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Ujesztendő
lit a mérlegkészítés ideje. Tegnap 

újra bezártunk egy évet Csonka- 
magyarország életéből, immáron a 
hetediket és igy álljunk meg egy 
kissé mindennapi robotunk közben, 
hogy számot vessünk magunkban 
és magunkkal: előre mentünk-e, 
vagy hátra?

Kétségtelen, hogy hazánk közéle­
tét a letűnt esztendő folyamán egy 
vezető elv irányította, az úgynevezett 
szanálás. A kormány legfőbb tevé­
kenysége ebben merült ki, a nem­
zetgyűlés az erre vonatkozó javas­
latokkal foglalkozott legtöbbet, tes­
tületek és magánosok, intézmények 
és szervek ennek a közvetlen vagy 
közvetett szolgálatába voltak leg­
inkább beállítva. Hiszen természet­
szerűleg más egyéb fajtájú és célú 
cselekvések is történtek egész tö­
megesen fent és lent egyaránt, de 
a valamennyin keresztül húzódó ve- 
resfonál, a mindezek felett ural­
kodó törekvés az ország pénzügyi 
leromlásának megállítása és foko­
zatos megjavítása. S ha ezen szem­
pontból vizsgáljuk az elért eredmé­
nyeket, akkor el kell ismerni, hogy 
sikerek valóban mutatkoznak és van­
nak. Pénzünk értékének állandósu­
lása jótékony hatással volt minden 
olyan életmegnyilvánulásunkra, ahol 
előzetes számítás az alapja minden 
jövő sikernek. Ma már nemcsak az 
állam és minden vállalat, üzlet tud 
és bir költségelőirányzatot készíteni, 
hanem a legkisebb család is be­
oszthatja a maga jövedelmét; ha az 
egyáltalában van. Szóval a pénzbeli 
bizonytalanság kiküszöbölődött köz- 
és magánéletünk egész területéről és 
ismét rideg számsorok vagy szám­
adatok szerint rendezkedhetünk be 
és tervezhetünk előre.

Ez elvitathatatlan eredmény és ez 
az anyagi bizonyosság erősen javí­
totta a lelkek állapotát is, amennyi­
ben a bizonytalan számitgatások, 
kétes tervezgetések helyébe a két­
szerkettő hideg csalhatatlanságát he­
lyettesítette be. Azonban, ha a mé­
lyére nézünk ennek a látszólag nyu­
godt és sima víztükörnek, akkor 
lent viharokat látunk. Es pedig men­
nél mélyebbre ereszkedünk, annál 
nagyobb a háborgás, a hullámverés, 
az örvénylő mozgás. Itt fordított 
világ van, mint a tengereknél, ahol 
a mélység szilárd és mozdulatlan, 
mégha a felszint orkán hasogatja is 
tornyos hullámokra: itt felül csen­
des minden, — legalább annak lát­
szik —-, de lent zug és morog az 
egész mindenség.

Azt még csak fel sem akarjuk 
hangosabban panaszolni, mivel egy 
előre úgyis teljesen hiábavaló, hogy 
bizony a szanálás révén beleszólnak 
a mi belügyeinkbe. Ha a nyugdíja­
sok emberségesebb ellátásáról van 
pl. szó, erről először nagykegyesen 
külföldön tanácskoznak: lehetséges-é 
az, vagy pedig nem; ha külsőor­
szágok zsidói és szabadkőmives pá­
holyai a numerus claususról hazug 

és és félrevezető árulkodásokat hin­
tenek el és terjesztenek be, akkor a 
magyar közoktatásügyi miniszter 
idegen földön kénytelen megjelenni 
és védekezni a hamis vádak ellen ; 
ha valami adón enyhíteni akarnánk, 
ehhez a genfi hozzájárulás kell, kü­
lönben szó sem lehet róla. És igy 
tovább. Igaz, erre azt mondhatja 
valaki, hogy ezek nem belügyek, 
mert nem a belügyminiszter hatás­
körébe tartoznak. Rendben van, el­
hiszem neki ezt a finom megkülön­
böztetést, de azt kérdezem tőle: a 
vakbélgyuladás nem betegség azért, 
mivel nem a belgyógyászati, hanem 
a sebészeti klinikán szokták ope­
rálni ? Ne szavakon nyargaljunk, 
hanem a lényeget nézzük és bizony 
ezen esetben az adózás is, az egye­
temi oktatás is, a nyugdíjasok el­
látása is bel ügy, a legsajátosabb 
belső ügyünk. De hát ezt most, — 
ismétlem —, hagyjuk. Ezen túl va­
gyunk, ne beszéljünk tehát róla to­
vább.

Hanem az a nagy, igen nagy baj 
és szinte katasztrófával fenyegetőző 
veszély, hogy egész közgazdasági 

i életünk a legsúlyosabb ‘’válságba «te­

Továbbra is változatlanul tart a pusztító 
árvizveszedelem

Tokajnál valamennyire apadt a Tisza - Az oláh 
állásából a hisjenői szolgabirót - Január 4-én 

nemzetgyűlés
Az árviaterületröl ma délelőtt ér­

kezett jelentéseink szerint a Tisza- 
mentén tovább romlott a helyzet. 
Olasz!iszkáról jelentik, hogy a Bődre g 
vize ma délelőttre 5 cm-el apa db A 
hírhedt

olaszllixkal ciodarabbl háza 
erősen megrongálódott

és egyrésze viz alatt áll.
Gyuláról jelentik, hogy Jdnki Ka­

csáid a honvédség főparancsnoka ma 
reggel odaérkezett, hogy megte­
kintse az árviz által elöntött terü­
leteket. Este utazik vissza a fővá­
rosba. A honvéd főparancsnoknak 
gjulai tartózkodása azzal a ténnyel 
van összefüggésben, hogy Gyulán, 
mint megyei székhelyen a X, honvéd 
gyalogezred- egy zászlóalja tábo­
rozik.

Vásárosnamény határában a ker­
tekbe már becsapott a Tisza vize. 
Poroszló mellett hatalmas jégtorla- 
szok torlódtak össze a Tiszán. Egy 
tiszt vezetésével öt katonából álló 
járőr érkezett meg még az éjszaka 
Miskéről Poroszlóra. A robbantást 
azonnal megkezdték. Eddig azonban 
még nem fejezték be.

A trianoni békeszerződés annyira 
leredukálta Magyarország fegyveres 
erejét, hogy ma

■Inci elégendő dália a hon­
védségnek.

Az utászok létszáma még a belső 
szolgálat ellátására sem elegendő. 
Minden egyes utászkatona emberi 

rült. Az állam pénzügyileg egyen­
súlyba jött, de az egyesek, a pol­
gárok, az adózó alanyok a tönkre- 
menés sülyedö hajóján küzködnek. 
Nincs már társadalmi osztály vagy 
foglalkozási ág, mely gondtalan 
anyagi viszonyok között nézhetné a 
többiek vergődését, mert gazda, ke­
reskedő, iparos, munkás egyaránt 
nyög az adóterhek alatt és egyre 
nehezebben viaskodik a rászakadó 
pénzbeli pmladékokkal. A kényszer- 
egyességek károsító és hitelrontó 
korszaka burjánzik szerteszét; egé­
szen szolid alapokra fektetett egyéni 
vagy társas vállalkozások meginog­
nak ;amunkanélküli munkások légiója 
kétségbeesve keresi a nélkülözések­
ből kivezető utat és módot; a gaz­
dálkodó tőkehiány miatt és olcsó 
kölcsönök nélkül a legsiralmasabb 
helyzetben tengődik. S a tisztviselők ? 
S a nyugdíjasok ? S a rokkantok és 
hadiárvák ? De minek sorolgatni 
tovább e közismert tényeket és 
mutogatni á fájdalmas sebeket ? 
A helyzet igaz jellemzésére legmeg­
felelőbb az a gúnyolódás és csúfo­
lódás számba mehető irigység, 
•őeiiyel a kereskedő, vagy gazda, 

erőt meghaladó mértékben vette ki 
részét a munkából.

Apadnak a Körösök
Békésgyuláról érkezett jelentések 

szerint a három nappri ezelőtti nagy 
havazás következtében lezúdult víz­
tömeg már lefolyt.

A Körösök apadnak.
Ezzel szemben az elárasztott terü­

letek vízállása ismét emelkedést mu­
tat. G juta váriban a töltésen állan­
dóan dolgoznak, hogy azt karban 
tartsák, mórt a szél és hullámverés 
me -megrongálja.

a Fehér és Fekete Kőris közötti 
árterület lecsapolásának előkészüle­
tei erősen folynak. Trautwein Gyula 
igazgató főmérnök három zsilip ki­
építését tervezi. Amint az anyag 
együtt lesz, az építkezést azonnal 
megkezdik. Gondoskodás történt, 
hogy az építési anyagokat a

legrövidebb Időn belül
a helyszínéi e szállítsák.

Gyulaváriból szerzett értesülés sze­
rint a helyzetben

lényegesebb váltósán nem 
lörtént.

A gátakon mindenütt folynak az 
erősítő munkálatok. Szeghalomból 
délben érkezett jelentések szerint 
lényegesebb változás ott sincsen. A 
fokközi hídnál tegnap este végzett 
gátbevágáson keresztül a viz lassan 
lefolyik a Kőrös medrébe. Tegnap 
ismét 80 embert küldtek ki Vésztőre 

vagy iparos a maga helyzetét még 
a tisztviselőkénél is rosszabbnak 
mondja.

Ezek a tények igy az évi mérleg­
készítés közben igen súlyos aggo­
dalomba ejtik az embert. A szanálás 
felszínes sikere nyomában egy óriást 
kérdőjel meredezik s tűnődve kér­
dezzük : lesz-e a kormánynak és a 
többi vezető embernek akkora böl­
csessége, viszont a nemzetnek annyi 
életereje, erélye, egyetértése, hogy e 
finánciális orkánból biztos révbe 
juttassák az ország amúgy is meg­
rongált hajóját. A ó-esztendő mér­
lege több számítási hibát tüntet fel, 
szeretnénk remélni és hinni, hogy 
a beköszöntő újév folyamán mind­
ezek megigazitásban részesülnek. 
A szanálás egy merész császármet. 
szés volt; idáig az operáció nagy­
jában és egészében sikerült, de a 
halálos veszély még egyáltalán nem 
múlt el, azért várjuk a kezelő orvosok 
okosságát, gondosságát, szeretetét, 
hogy a nehéz beteg napjai egyre 
könnyebbüijenek és legalább testileg 
mindjobban visszanyerje egészségét 
a beállt újév folyamán.

Dr Bessenyei Lajos.

kormány elmozdította 
vagy 5-én összeül a

a gáterösilő munkálatokhoz. Vésztő 
mellől kisebb áradást jelentenek.

Ma reggel Vésztőre érkezeit Janiéi 
Kocsiírd honvéd főparancsnok, aki 
bejárta az egész elárasztott területet 
és a legnagyobb megelégedését fe­
jezte ki úgy a katonai mint a pol­
gári hatóságoknak az elvégzett men­
tési munkájukért,

Az elárasztott házak közül sok 
összedőlt. Az árvízről filmfelvétele­
ket készítenek és ezeket befogják 
mutatni a filmszínházakban az ár­
vízkárosultak javára.

Újabb veszélyre nincsen kilátás.
A hatóságok emberfeletti munkát 
végeznek. Egy mérnök már is sú­
lyosan megbetegedett. A katonaság 
és a polgári munkások vállvetve 
dolgoznak.

A Kormányzó a kabinetiroda ut­
ján telefonon érdeklődött a hely­
zetről.
Tokaj környékón apad 

a Tisza
Az egri jelentés arról számol be, 

hogy Tokaj felett az árviz 819 
centiméter. Tímár felöl ma reggel 
fél 4 órakor a jég megindult. A 
nagyfalusi kanyarodó alsó részétől 
a jfg elment. A kanyarodó felső 
részén a jég megállt.

Tiszabábolnáról jelentik, hogy az 
árvizet főként a jégtorlaszok okoz­
ták. Egyelőre veszély nincs, a viz 
apad. Tiszafüredi jelentések is a 
viz apadásáról számolnak be.

r>.m
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Vass József népjóléti miniszter is 
az oláhokat teszi felelőssé a katasztrófa 

miatt
Voss Jóm set népjóléti miniszter 

m Arríaveszedelemmei kapcsolatban 
kőaatkezőképon nyilatkozott:

ügy látom, a nemzetgyűlés vala­
mennyi pártja megegyezik abban, 
hogy aa Árvíznek szinte nemzeti ka­
tasztrófát jelentő ügye úgy a kor­
mány tevékenysége szempontjából, 
mint külpolitikai szempontból is a 
nemzetgyűlés elé tartozik. Ez ellen 
a gondolat ellen azt hiszem Bjth'en 
István gróf miniszterelnöknek sem 
lesz észrevétele és nekem is az a 
benyomásom, hogy

a trianoni szerencsétlen határ- 
meg fonás eredményeit# eit a 

katasztrófa!,
amelyet idejekorán ellehetett volna 
hárítani, vagy legalább is gátolni 
lehetett volna annak méreteit, ha az 
államok között etekintetben szüksé­
ges együttműködés fennállása. Oiyan 
momentum ez, amely a nemzet egész 
figyelmét megérdemli. Anélkül, hogy 
be akarnék avatkozni bárki másnak 
a belűgyeibe, rá kell mutatni a ka­
tasztrófa okaira.

A természettel nem lehet harcolni 
és a természetet nem tehetjük fe­
lelőssé, de amit emberi erő és elő­
relátás megtehet, azt meg kell tenni 
és ezen kötelezettség alól sem belső 
hatóság, sem együttműködésre utalt 
külső tényező

nem vonhatja ki magát.
Nézetem szerint a nemzetgyűlés 

összehívása mindenesetre alkalmat 
fog nyújtani arra, hogy a kormány 
az ország első fóruma előtt meg­
felelő módon nyilatkozzék és azt 
hiszem, hogy erre a nyilatkozatté­
telre szükség van.

A pusztító árvizveszedelem ügye 
egyébként állandóan élénken fog­
lalkoztatja a kormány tagjait is. 
Bethlen István gróf miniszterelnök, 
akinek az volt a terve, hogy csak 
szombaton este érkezik vissza Buda­
pestre a radványi vadászatról, már

■a eile vliinaérkeaik a fővá­
rosba.

Már holnap újév napján részletes 
jelentést tétet magának az árvíz­
katasztrófáról és szombaton dél­
előtt 10 órára

ösixehlvatta a mlaliaterlaaácsot, 
amely ezúttal kizárólag az árvíz­
katasztrófa kapcsán szükséges te­
endőkkel fog foglalkozi.

Beavatott helyen úgy tudják, 
hogy a miniszterelnök is élénken 
helyesli a nemzetgyűlés összehívá­
sára irányuló akciót.
Január 4-én, vagy 5-én 

összeül a Ház
Szcittvszky Béla, a nemzetgyűlés 

elnöke a Ház összehívásának tervé­
ről a következő nyilatkozatot tette :

A nemzetgyűlés összehívásának 
gondolatát feltétlenül helyeslem, mert 
hiszen országos érdek, hogy a par­
lamentben is felhívjuk a világ figyel­
mét a

trianoni békesienödés larlha- 
lallanságára,

valamint arra, hogy milyen követ­
kezményekkel járhat az, ha a szom­
szédos országok lelkiismeretlen mó - 
dón fogják fel nemzetközi kötele 
zettségeiket. Természetes, hogy a 
Ház összeülésének időpontjáról csak 
Bethlen István gróf miniszterelnök 
hazaérkezése után történhetik dön­
tés és épen ezért hazaérkezése után 
nyomban érintkezésbe lépek vele és 
előreláthatóan január 4-ín, vagy 
5-én összehívjuk a Házat. Ezen az 
ülésen másról mint árvízről vélo- 
méayem szerint nem fog szó esni 
és az ülés berekesztése után újból 
elnapoljuk a nemzetgyűlést, amely 
ezután legközelebbi ülését január 
19 én fogja megtartani.

Tanácskozások 
a minisztériumban

Maytr János földmivelésügyi mi­
niszter, aki bejárta az árvízzel suj- 

lőtt területeket, ma reggel 9 órakor 
megjelent hivat dábao és egész dél­
előtt tanácskozást folytatott a ka­
tasztrófával kapcsolatban. A minisz­
térium egyes osztályainak vezetői 
megbeszélték a miniszterrel a«o 
kát az intézkedéseket, amelyekkel 
segíteni kíván az árvizsujtotta terü­
let inségbo jutott lakosságán.

A kormánynak az a szándéka, 
hogy nemcsak pénzzel siet a káro­
sultak segítségére, hanem vetőmag­
gal és egyéb segítségekkel is, mi 
után a lakosság

Az oláhok szerint a kisjenői főszolga­
bíró vétke a magyarországi árviz

Kolozsvárról jelentik' Az oláh bel- 
ügyminiizter felfüggesztette állásától 
Pé'er Viktor kisjenői főszolgabírót, 
akinek vétkes gondatlansága juttatta 
az árvizet a magyar alföldre. A fő­
szolgabíró a

veszély Idején elmenekült
Vizsgálatot indítottak a kisjenői Kő­
rös árviztársulat ellen is.

Boros Jenőn az alvégi lakosság el­
vágta a Kőrös gátját s igy a felvégi 
részen sok házat elöntött a viz. A 
község alig száz főnyi lakossága 
között

véres összeütközés támadt
és a verekedésben igen sokan súlyo­
san megsebesültek, sőt a Kőrös szeny- 
nyes hullámai a tegnapi nap folya­
mán több úszó holttestet vetettek fel, 
akik a borosjenöi gátharc áldozatai. 
Borosjenön 52 ház omlott össze, 
köztük az ipartestület palotája is. 
Ezenkívül 40 ház rongálódott meg 
annyira, hogy összeomlásuk bármely 
pillanatban várható. Viz alá került 
Borosjénőn a kórház is.

Há.om napig étten- 
szomjan

A Sobes-Körös különösen a brádi 
medencében okozott borzalmas pusz­
títást. Brád és Riska falvakat oly 
hirtelen érte a veszedelem, hogy a 
lakosság puszta életét is alig tudta 
megmenteni. Az emberek

minden élelem nélkül menekül­
tek a hegyekbe

e'vosxtstteállatállományának egy 
résiét li.

A földmivelésügyi miniszter ma 
délben háromnegyed 1 órakor félbe­
szakította tanácskozásait a minisz­
tériumban és felkereste Búd János 
pénzügyminisztert. A pénzügyminisz­
ter és a földmivelésügyi miniszter 
ma déli tanácskozása a legkedve­
zőbb eredménnyel végződött, úgy, 
hogy semmi akadálya nincsen an. 
nak, hogy a károsultak segélyeié, 
sére megfelelő összegek folyósittas- 
sanak.

és három napot töltöttek el úgy, 
hogy táplálékot nem vettek maguk­
hoz. Az éhség miatt nagyon sokan 
súlyosan megbetegedtek. Amikor ai 
árviz kissé elvonult, az éhező em­
berek megtámadták azokat a bolto­
kat, amelyekben élelmiszerek ma­
radtak. Valóságos éhségzendülések 
törtek ki, amelyeknek csak úgy tud­
tak véget vetni, hogy a hatóság 
maga vette át a lakosság élelme­
zését.

A bukaresti magyar követség tá­
virata szerint az oláh kormány in­
tézkedik, hogy a további veszélyt 
elhárítsa.

A felvidéki folyók is 
áradnak

A pozsonyi vízrajzi osztály a fel­
vidéki folyók állásáróljdecember 30 n 
reggel 8 órakor a következőket je­
lenti:

A Duna vízállása a pozsonyi víz­
mérőnél 394 cm-t értei. Komárom­
ban 364 cm-et mértek. — A Morva 
középfolyásábau megáradt. A Vág 
mérsékelt emelkedéssel tegnap este 
40 cm et emelkedett. ANyitrafelsö 
és középfolyásában megáradt. A Fel­
vidék többi folyói még nem árad­
nak. A Tisza legmagasabb vízállását 
december 28 án érte el, amikor Csap­
nál 630 cm. volt.

Ha az áradás továbbra is igy 
halad, nem lehetetlen, hogy a Duna, 
a Nyiíra és a Vág is elöntik a kör­
nyéket.

Bárd Miklós 
újabb költeményei 
Korunk magával meghasonlottsága 

okozza, hogy most úgyszólván min­
den év uj művészi irányt termel, uj 
programmokkal, melyeket hamarosan 
ép oly kielégítetlenül dob el magá­
tól a kábulni, feledni akaró ember­
iélek, amily hozsánnával fogadta 
proklamálásukat.

Rámutattunk már, hogy ez a fej­
lődés szükségszerű. Bizonyos, hogy 
ebből a chaoszból csillag születik 
majd, csak az a kérdés, hogy mikor, 
mert az is bizonyos, hogy a program­
otok nem üdvözítenek, »Bármennyire 
szabadságot is hirdet egy programm: 
a művészetben, mihelyt a szabad­
ságból program mot csinálunk, az 
már nem szabadság többé, hanem 
kényszerzubbony“ — hangzott Babits 
intőszava, még a háború alatt, mikor 
az első izmusok kezdték fodrozni 
irodalmunk folyamát.

Bárd Miklós legújabb kötete*) 
bizonyítja, mennyire mellékes a 
programm. Az a kérdés : költö-e 
valaki, vagy sem. Bárd Miklós költő : 
örömest figyelünk énekére akkor is, 
ha a milliomodik izmus fog „uj 
lehetőségeket* fölfedezni a művészek

•) A Csllhy-cég budapezti fiókjának ki­
adásában jelent meg, ízléses formában, 
finom papíron. Egy kötet ára 90.C00-—, 
szánxnott példány 15O.(K0 — K.« 

számára. De még mást is bizonyít 
ez a kötet. Azt, hogy mennyire 
gyermekes dolog, milyen föh'lletes 
fölfogás, ha valaki azt képzeli, hogy 
élő ember, igazi egyéniség beleszo- 
ritható akármiféle irodalmi skatulyába.

Bárd Miklós régismert és elismert 
költő. Az irodalomtörténet mint Arany- 
tanitványt tartja számon. Ez a meg­
állapítás azonban csak annyiban 
helyes, hogy Bárd Miklós is formai 
zártságra törekszik s örömest zenget 
magyar ritmusokat. Egész egyéni­
sége [különbözik a hagyományos 
Arany-epigonok profiljától. Mindenek­
előtt : nem oly precíz, oly gondosan 
kikerekitett, mint azok s mint első­
sorban az öccse, Kozma Andor. De 
kárpótlásul ezért: szabadabb, köz­
vetlenebb, életizübb, mint az Arany- 
tanitványok jó része. Ha szabad ezt a 
paradoxont használnom: kevésbé 
művész, inkább poéta. S legújabb 
kötete már jócskán kinőtt abból a 
skatulyából, ahova az irodalmi köz­
tudat behelyezte. Így énekel:

Szikrázva gyulladt ki a máglya, 
Egyjajgató tüzoszlop szállt az égnek 
És dalok égtek.

Mindenkinek eszébe jut az Ady- 
i sor: „Égtek lelkemben kis rőzse- 
I dalok." És akkor is Adyra gon- 
I dőlünk, mikor Nótacsendbiztosról, 
I nóiacsárdásról olvasunk nála, vagy 
1 mikor olyan szimbolikus fölépitésü 

1 költeményét látjuk, mint „Romlado- 
. zóban“.

Nem tudom, bár föltételezhetem, 
i hogy Bárd Miklós ismeri Ady köl- 
■: tészetét. jHogy szeretheti-e, alig 
‘ hiszem. Egyéniségének ugyan sok 

vonása rokon Ady hetyke, vidéki 
magyar-uras dacával (Öreglegény a 
vásárban), de mondanivalóik tar­
talma, főleg politikai téren, jórészt 
merőben különböző. Ezt szinte fö­
lösleges is említeni. Bárd Miklós, 
volt bihari Clam-huszár, akinek keze 
alatt szolgált 1881 delén „Tisza 
önkéntes“ is, finom és erős versek­
ben magasztalja az egykori önkéntest, 
a tragikus Tisza Istvánt. Kedves, 
sikerült torzképet fest Szivacsról, 
a modern entellektüelröl. Nem hisz 
a pacifizmusban. A stratagémia c. 
nem épen filoszemita versének dacos 
humora mögött keserves igazság 
lappang. Mind e tárgykörök végte­
len messze vannak attól a képtől, 
ahogy a közvélemény Ady alakját 
kiformálta. És mégis. Folyton és lebir- 
kózhatatlanul az az érzés jelenkezik 
bennünk, hogy Bárd Miklósnak, a 
Kisfaludy-Társaság koszorús tagjá­
nak, van valami a költészetében, ami 
a modern magyar lírára emlékeztet.

Mit jelent ez ? A modern lira nem 
programmosan alakult ki, hanem a 
fejlődés kényszere hozta létre s gyö­
kere mélyen a magyar talajba nyú­
lik. Ez az egyik tanulság s már 

ezért is hasznos, érdemes végigol­
vasni Bárd Miklós kötetét. De van 
ennek egy másik, önként folyó kö­
vetkezménye is: Bárd Miklós, a 
bátor, életben élő egyéniség, talán 
akarata ellenére is, vele fejlődik a 
korával, egészen annak legújabb 
eredményéig. S ez az, ami miatt 
önmagáért is méltó Bárd költésze­
tével foglalkoznunk.

Nem nagyigényü líra ez. De ahol, 
az ihlet nagy pillanataiban, önként 
dalba buggyannak érzései, üdítő 
forrás van ott izmusokba fásult va­
lamennyiünk lelkének.

Uj kötetében is van néhány bra­
vúros példa természetfestö erejére 
(Hegyeim, erdők. A vizsla s főleg 
Vetélykedés). Zsóka költője mély han­
gokat talál még mindig a soha nem 
hűlő szerelem festésére. (Akit én sze­
retek s különösen a póztalan őszin- 
teségü Pacsirtaszó). Mily friss, ele­
ven kép ez : „Te kis műremek, Nád- 
szálkirálynö, kiben a gyerek Az 
örök lányos lendületnek ártna, Te 
kényes diszmü, habos selyempárna, 
Mit nem gyűrt el a szerelem . . .“ 
(Eredj, te meddő.)

De talán mindennél jobban érde­
kel bennünket, hogyan tükröződik e 
derék költő, e világos szemű, kon­
zervatív magyar szemében a háboru 
s az azt követő összeomlás.

Mire felnézel, Uram, úgy lehet 
Nem lesz itt se Kain, se Ábel,
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Kétszáz fáklyával világítják 
Vésztő községet

A kéíö éjszakai órákban a ma« 
gyarortzági átvizvetzedelemről a kö* 
vetkező újabb jelentések érkeztek:

Ma délelőtt Vésztő község elöl­
járósága nevében dr Tóth szolgabiró 
telefonon felhívta a budapesti főkapi­
tányság központi ügyeletét és arra 
kérte, hogy szerezzen Budapesten 
200 drb. fáklyát és azt még ma este 
vonaton küldje el Vésztőre, mert 

a községnek nincsen világítása.
A központi ügyelet vezetője még 
délután rögtön beszerezte a 200 fák­
lyát s a rendőrségi autón kivitette a 
keleti pályaudvarra és 9 óra 10 perc­
kor induló vonattal elküldölte azt 
Vésztőre.

Miskolc, dec. 31. A Tokajnál meg­
rekedt hatalmas víztömeg, amely a 
tiszai jégtorlaszok olvadása követ 
kéziében a Tisza középső szaka­
szára szabadult,

veszedelemmel fenyegeti Alsó­
borsod tlszamenti részei.

Minden tavaszi áradásnál megismét­
lődik az eset, hogy a megáradt viz

Az oláh ármentesitő társulatok semmi 
intézkedéseket nem tettek az áradás 

megakadályozására
Kolozsvár, dec. 31. Az oláh ható 

ságok hivatalosan megállapították, 
hogy Kisjenőnél a gátszakadást a 
Kisjenői Ármentesitő Társulat vét­
kes könnyelműsége idézte elő. A 
helyzet ugyanis az, hogy a trianoni 
határvonal felállítása után a háború 
előtt egységes magyar vezetés alatt 
álló ármentesitő társulatokat

külön választottak.
A nacionalizált ármentesitő társula 
tok és a magyar ármentesilőlr kö­
zött árvizveszedelem idején az any- 
nyira szükséges közvetlen érintkezés 

csaknem teljesen megszakadt, 
mert mint ismeretes, a határon ke­
resztül a telefonforgalom hét esz­
tendő óta teljesen szünetel, ami kü­
lönösen a mélyebben fekvő magyar

S kiállva fénylő bolygóid sorából, 
Lesz csillagod, mely mindörökre 

gyászol,
Fekete bolygód, ó Uram“ 

jajong a háború örvényei közt. Aztán 
jön 1913. „Nagy lángvarangyként 
ül a üdére“ a hullahalniok fölött. 
Megrázó erejű A konc is. Férfias 
harag zug az Égettek jogából s meg­
kapó allegória A láz. Még mindenki 
habzsolta az örömöket, ő folyton 
bukástól remegett; most, mikor el­
jött ránk a halálitélet, ő már látja 
a jobb jövőt, Írja Megsejtés c. ver­
sében.

Utolsó költeménye Shakespearetől 
szól, ki hazamegy s költőkirályból 
lesz végezetül vig polgár ember, 
semmi más. A minden költő lelké­
ben élő vágy ábrázolása ez. Nem 
épen ok nélkül panaszkodik költő­
társának, Varga Gyulának. Az ö vi­
lágos, tiszta költészetüket csakúgy 
nem érti, nem ismeri a ma anyagias 
nemzedéke, mint ahogy Adyék szim­
bolizmusa elöl is bezárkóznak a szi­
vek. Ám sokkal jobban úgy sem 
volt ez soha. Vigasztalja Bárd Mik­
lóst hogy a kevesek örömest fon­
nak’nemes fejére koszorút. Köny- 
nyen hazatalál ő t maga Stratt 
fordjébe s megnyugvást lelhet saját 
igéiben : „Költő dalánál, hírnevénél 
Százszor, ezerszer többet ér tgy 
Keménykötésü.hunn-magyargyerek.“

Juhász uéza.

a gátakig nyomul*es körülzár egyes 
községeket. A 'legtöbb községből 
ilyenkor úgy tudnak ellenállni az 
áradásnak, hogy egy méterrel ma­
gasabb földtorlaszt emelnek a meg­
levő gátak fölé.

A mostani áradás azonban várat­
lan időpontban következett be. A 
mezficsáti főszolgabíró telefonon je­
lentést tétetett a veszedelemről az 
alispánnak és közölte, hogy a 

környékbeli községekéi árvíz 
fenyegeti.

Minden munkabíró embert a gátak 
védelmére rendeltek ki, akik éjjel­
nappal dolgoznak azok megerősíté­
sén. A helyzetet súlyosbítja az a 
körülmény, hogy veszedelem esetén 
a községekből

nem lebet semmerre sem mene­
külni.

A viz 10 ezer holdnyi területen 
5—6 méter magassí gban hullámzik 
ős több Tiszamenti község körgát­
jait már körülzárta.

részek szempontjából úgyszólván 
katasztrófális.

A nemrég necionalizált kisjenői 
Körösi Ármentesitő Társulat nagy 
mulasztásokat követett el, amelyek 
miatt az aradtnegyei prefektus vizs­
gálatot indított. Ennek során meg­
állapították, h?gy a társaság, bár a 
körzetébe tartozó községek magas 
illetéket fizettek, semmiféle előké­
születet sem tett az áradás meg­
akadályozására. A társulat a régi 
gátőröket lassanként elbocsátotta és 
helyettük fiatal suhancokat vett fel, 
akik a szakszerű gátkezelésben nem 
voltak jártasak és ezen munkálato­
kat komolytalanul teljesítették. A 
társulat ezenkívül arról sem gon­
doskodott, hogy

a szükséges védelmi eszközök 
rendelkezésre álljanak.

Árvizveszedelem esetén a töltésen 
állandóan lovas járőröknek kellene 
cirkálniok, nehogy valaki átvághassa 
a gátat és ezenkivül a töltésen bizo­
nyos távolságban mentő- és munka­
szereket kellett volna tartani. Bár az 
ármentesitő társulat illetékei meghalad­
ták az összes községi és állami adó 
kát, a veszedelem színhelyén semmi­
féle szerszámok nem voltak, sem 
vesztő kötegek. A szivattyúk haszna­
vehetetlenek voltak. Az intézkedésre 
hivatott hatósági személyek is köny- 
nyen vették feladatukat. Lázár arad- 
megyei alispán haladéktalanul fel­
függesztette Péter Viktor kisjenői 
helyettes főszolgabírót, aki a vesze­
delem perceiben elmenekült és

sorsira bízta a rábízott járás 
lakosságát.

Ujmikalak község katasztrófáját az 
idézte elő, hogy egy vasút ifelvigyázó 
utasitás ellenére nem tömette be a 
vasúti töltés áteresztési. Ellene is 
vizsgálatot inditottak.

A víz fenyegeti a deb­
receni Wolaffka-telepet

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
országszerte pusztító árviz — bár­
milyen különösen hangzik — Deb- 
recent se kímélte meg. A Wolaffka 
telep lakosai jelentették, hogy a kö­
zelben folyó kis ér megdagadt vize 
elöntéssel fenyegeti a telepet. A 
műszaki ügyosztály megtette a szük­

séges intézkedéseket, hogy a fenye- 
5eíő veszélyt elhárítsa • csütörtökön 

élelött már 32 ember dolgozott a 
veszélyeztetett helyen ét értesülésünk 
szerint komolyabb baj nem is fog 
történni. A Wolaffka-telepet azonban 
minden esztendőben elönti a talajvíz 
i ettől a kellemetlenségtől ebben az 
évben se igen fognak megszabadulni.

A társadalom az árvíz­
károsultakért

Békéscsaba, dec. 31. Az árvízka­
tasztrófa által sújtottak felsegélye­
zésére a társadalom minden rétegé­
ből nagyszabású akció indult meg. 
A Magyar Nemzeti Szövetség jan. 
16-ra h rdetett bálja elmarad, A

VAKOLO KANÁLLAL
I_________________ _ ___  _ ——

Újévi kis malac
Szilvester-esti jelenet a külsőségi telepek nyakig érő sártengerébjn. Középső fekszik 
»z ó-évi öreg dísztó, akiről már tavaly ilyenkor is szó esett Távolból egyre erősödő 

malac visítás haitik,

Öreg dísztó:
Alig bírom már a bendőt, 
Megértem az uj-esztendőt. 
Ne is legyen maradásom: 
Hun a malac, ki jövőre 
Átveszi a hivatásom ?

Újévi kis malac:
Itt a jövö.,Röfi-röfi. 
Ki a múltat hasba döfi, 
Öreg dísztó, bent a révbe, 
Mi történt az elmúlt évbe ?

Öreg dísztó:
Sok minden vót. Pazar bőség. 
Télbe hideg, nyárba hőség, 
Bánat, öröm elegendő, 
Igen jó vót az esztendő. 
Kitanáltunk újat, régit: 
Tennap kezdtük el a végit.

Újévi kis malac 1
Tennap kezdtük el a végit ? 
Hát osztétig mi vót még itt ?

Öreg dísztó ?
Mi vót még itt ? Vót sok más is, 
Péterfiján kőrakás is, 
Kis kükocka, nagy kőkocka, 
Kibicsaklott mejlapocka. 
Akki benn vót, kapott burkot, 
Csokonaji meleg szurkot. 
Piac-uccát beültették, 
De a sok sint bejül tették. 
Telerakták fával, füvei, 
A Piac-tér gyepes végit 
Körüldugták kriptaküvel.

Uióvl kis malac :
Kriptaküvel gyepes végit ? 
Hát osztétig mi vót még .itt?

Öreg dísztó;
Mi vót még itt? Vót sok más is. 
Nagyerdőbe fürdőház is. 
Kikőcsönzött akontóba 
Homoktrand a betonyfóba. 
Friss egésség, lelki épség, 
Töméntelen pucér népség. 
Vót ott minden. Zsidó lyán is, 
Kabiny is meg trandbotrány is. 
Mer a puccnak nagy a fénye : 
Meg is vót az eredménye. 
Nem hiába sokat adtunk, 
Uj feredőt, nem is régit, 
Komótosat caináltattunk.

Újévi kis malac: 
Komótosat ? Nem is régit ? 
Hát osztétig mi vót még itt ?

Öreg dísztó:
Mi vót még itt ? Vót itt özön: 
Uj burok a Pásti-közön 
S hogy a város sokat köccsön, 
Szét is szaladt a kis köcsön. 
Ahun baj vót, csak úgy szemre, 
Téglagyárra, közüzemre, 
Makadámra, lefrektorra, 
Elektorra, dilektoira, 

szövetség felhívással férőül azokhoz, 
akik a bálban résttvenni szándékoz­
tak, hogy a mulatságra szánt ös­
szegeket

küldjék be ai drvizkárosiltik 
réuére.

A Magyar Nemzeti Szövetség pél­
dáját követni fogja a többi kiren­
deltség is. Az Aurora-kör a káro­
sultán javára január 5 én nagysza­
bású hangversenyt rendez, A ban­
kok, egyesületek és magánosok sorra 
küldik be pénzbeli, vagy természet­
beni adományaikat, a vármegyei gaz­
dasági egyesület tagjai az árvíz ál­
tal sújtott gazdák jószágainak elhe­
lyezését és továbbtartását vállalták 
magukra.

Szűk lakásra, bü lakásra, 
Ahun kü vót, kürakásra. 
Annyi vót itt, nem is tunnád, 
Sem elejit, sem a végit 
Elsorolni el is unnád.

Újévi kis malac : 
Sem elejit, sem a végit ? 
Hát osztétig mi vót még itt ?

Öreg dísztó:
Mi vót még itt ? Vót itt minden. 
Déri-terv is vót meginten 
S mig a követ kalapáltuk, 
Alighanem kitanáltuk: 
Se nem vőgyön, se nem hegyen, 
Hanemhogy a fődön legyen. 
Alul lába, felül kontya, 
Elül fara, hátul frontya. 
Nagyon szip lesz, ha megleljük ; 
Így építjük fel a Dérit, 
Csak hát elébb kiterveljük.

Újévi kis malac: 
így építjük fel a Dérit ? 
Hát osztétig mi vót még itt ?

Öreg dísztó :
Mi vót még itt ? Fene tudja, 
Szoboszlónak meleg kútja, 
Pörösködés szénán, szalmán, 
Körvadászat Basahalmán, 
Automobil locsolóbul, 
Sárt csinál a Csicsogóbul. 
Vót aután vendigsíg is, 
Betegség is, egíssíg is, 
Ezenkivül rang is, mód is, 
Körömfájás, takonkór is. 
Autotaxi benzingőzön, 
Ebzárlat is egész őszön. 
A kutyákat bekampózták, 
Ha veszett vót lebunkózták. 
Mi is vót még ? Vót itt más is. 
Hivatali választás is . . .

Újévi kis malac:
Hogy ki lett meg, nem is kérdem, 
Úgyis tudom, hárompontos . . .

Öreg dísztó:
Mer a személy úgyse fontos, 
Kizárólag csak az érdem. 
Ott fogtuk a dolog végit.

Újévi kis malac:
Itt fogták a dolog végit? 
Hát osztétig mi vót még itt?

Öreg dísztó;
Mi vót még itt? Pro és kontra? 
Eredményes ó-esztendő: 
Holta után legyen mondva!

*
Halkan terjengő estifény. Ó-évi öreg 
dísztó csendesen kiszenved. Újévi 
kis malacot befogják bíz’alásra. Deb­
recen várost megcsapja az uj élet 
lehe. A tavaly lerakott utcaburkola­
tokat ismét felszedi*. L18ZTIU8
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Bomlás az amerikai zsidók táborában

■'*-■ <

Wise Salamon newyorki rabbi, 
nevM cionista vesér, néhány nap* 
pal »«előtt a asinagógában besté­
det tartott, amelyben as mondotta, 
hogy

kin léiu Irlntai iilletéiébei 
és szükségesnek tartja, hogy a 
zsidók Krisatus tanításait, mint 
egyik nagy asidó tanító bölcseletéit 
megismerjék.

Erre az orthodox rábbik uniója 
nyilatkozatot tett közié, amelyben 

a lewforki rabbit eretiéknk 
ayllváiltla

Wise rabbi az orthodox zsidók nyi­
latkozatára azzal válaszolt, hogy 
azonnal lemondott az amerikai zsidók 
ölmillió dolláros PJeiztina-alapja ve­
zetőségének elnökségéről, amely tisz­
tet eddig betöltötte.

A Miklós-utca végén lesz az 
embervásár

Bwr ' '
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Elrendelték a valódiság bizonyítását 
a lakásépítési sajtóperben

Hamis bérlistákat nyújtottak be a Lakásépítő 
Miniszteri Biztossághoz

szaélésekre is, mint amik a Ma­
gyarság cikkében foglaltattak 8 ezért 
kéri több tatának és szakértőnek a 
kihallgatását, akik igazolni tudják a 
könyvekbe való betekintés után, hogy 
a visszaélések amiatt történtek, mert

as ellenőriéi hiányos veit.
Bartóhy főügyész kijelentette, 

hogy a valódiság bizonyítása ellen 
nines kifogása, de nem járul hozzá, 
hogy Petrichevich-Horváth Emilt is 
bevonják a sértettek közé, mert az 
államtitkárnak az építkezések ve­
zetésében semmi aktiv szerepe nem 
volt. Ellenzi a 
gatását.

Vasváry Pál 
Tóreky elnök 
hogy szintén

hozzájárni a valódiság blsonyl- 
tásahoi.

A bíróság ezután határozathoza­
talra vonult vissza, majd kihirdette 
határozatát, mely szerint a valódi­
ság bizonyításának és a kért tanuk 
kihallgatásának helyt adott.

(A Hajduföld tudősilöjátöl.) Is­
meretes, hogy a legutóbbi rendes 
közgyűlésen Ekli Jómét szóvá tette, 
hogy a hatósági munkaközvetítőben 
minden hónap elsején nagy a zsú­
foltság s kérte, hogy a tanács <.z 
ott uralkodó állapotokon mielőbb 
változtasson.

Erre a polgármester Ígéretet tett 
s csütörtökön már
~ megtörténtek a szükséges latéi- 

kedést Is.
A városi tanács úgy rendelkezett, 
hogy január 1-en a mezőgazdasági

cselédek és munkások szerződtetése 
nem a hatósági munkaközvetítő ud­
varán, hanem

Siklós utca végén, a küllő vá­
sártéren fog történni.

Ugyancsak itt tartják meg az sa­
ber vásárt ezentúl minden hónap 
elsején és 15-én.

Másnapokon azonban továbbra is 
Széchényi utca 3 ik szám alatt a 
hatósági munkaközvetítő udvarán 
kell felfogadni a mezőgazdasági 
munkásokat és cselédeket.

■
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Budapestről jelentik: A budapesti | 
büntető törvényszéken csütörtökön | 
tárgyalta a Töreky-tinkcs a Ma- 
gyarságnak báró Petrlsevlch-Horváth 
Emil ellen intéiett cikkei miatt 
megindított sajtópert. A vádlott ez 
alkalommal Tury Lajos hírlapíró 
volt, a sértett pedig aa Országos 
Lakásépítő Minisztert Biztosság.

Thury az elnök kérdéseire kije­
lentette, hogy amikor a cikket meg­
írta, akkor az volt a meggyőző­
dése, hogy a lakásépítések körül 
történt anomáliákért

Petricbevich Horváth államtitkár 
a felelős.

Thury Lajos védője előterjeszti 
ezután a valódiság bizonyítása iránti 
kérelmet, ismerteti azokat a vissza­
éléseket, amelyek az Auguszta telep 
építkezése körül történtek és kéri, 
hogy a bíróság szerezze be azokat 

a hamis bérlistákat, 
amelyeket a „Technika“ Építőtár­
sáéig nyújtott be a Lakásépítő Mi­
niszteri Biztossághoz. A bizonyítást 
ki akarja terjeszteni még más visz

szakértők

miniszteri 
kérdéseire

meghall-

tanácsos 
kijelenti,

Tizenöt milliárdba kerül 
a város jövő évi utburkolatozási 

programmjának megvalósítása
(A Hajduföld tudósítójától.) A város 

jövő évi burkolatozási programmját 
már letárgyalta a városi tanács s 
megállapította, hogy tavasszal hány 
utca burkolatozását ésjavitását kezdik 
meg. Az előirányzat szerint a leg­
szükségesebb munkálatok elvégzi se 
körülbelül

15 milliárd koronába került 
volna.

A csütörtöki tanácsülésen azonban 
kiderült, hogy a föszámvevő a jövő 
évi burkolatozás céljaira csak 7 és 
fél mtlliárdot vett fe a költségve­
tésbe, nyilván azért, mert több nem 
telik.

Magess György polgármester ki 
jelentette, hogy a burkolatozási pro­
gramúiban megállapított u ca burko- 
latozásokat, javítási munkákat fel­
tétlenül el kell végezni s ene min­
denképpen mtg kell találni a fede­
zetet.

A föszámvevő által felvett 7 és 
fél milliárdból tulajdonképpen csak 
három és egynegyed milliárd terheli 
a házipénztári, mert a költségek felél 
a háztulajdonosoknak kell vállalni, 
Miután a háztulajdonosok a rájuk 
eső költségeket csak két éven belül 
tötelesek megfizetni, a város úgy 
tervezi, hogy a háztulajdonosokra 
eső összeg erejéig kölcsönt vesz 
fel s

ennek knmalát a Uilninjdono 
sokkal fiséitól! aog.

Ezenkívül a város a köszállitásra 
már több hitelezési ajánlatot kapott

s ezzel szintén hosszabb időre 
tudja tolni a készpénzfizetések idejét.

A burkolatozási programm vég­
leges letárgyalása céljából január 
10 ig rendkívüli közgyűlést tartanak 
s miután a polgármester álláspontja 
szerint

a tanács által megállapított Bin­
den munkát el kell végesül, 

remény van arra, hogy a hiányzó 
összeg fedezetéről sikerül gondos­
kodni s igy teljes egészében végre 
lehet hajtani a burkolatozási pro­
gramme!.

Ennek nagy szükségét érzi a város 
egész lakossága, aminek élénk bi­
zonyítéka a Timár-utca lakói által 
megindított mozgalom. A Timár-utca 
kikövezését ugyanis nem vették fel 
a burkolatozási programúiba. — A 
Tímár-utcai lakosok erre most moz­
galmat indítottak s kivétel nélkül 
aláirtak egy ivet, amelyen kérik, 
hogy a

TiBár-ntcát is kövezzék ki.
Az érdekeltek kijelentik, hogy a 

munkálatok költségének rájuk eső 
időrészénél nagyobb terhet is haj­
landók vállalni abban az esetben, ha 
még 1926 ban kikövezik az utcájukat.

ki­

Ma este zárul a segéd- és tanonc- 
munkakiállitás

A kiállítás nagy gyakorlati értéke és tanulságai — Kik 
dolgoztak a kiállítás megrendezésén

Az Ipartestület vezetőségének nagy 
ambícióval megrendezett kiállítás és 
vasára a mai napon bezárul. A lá­
togatók ezreinek elismerése bizony­
ság arra, hogy a kiállítás megren­
dezése fontos kulturális célt töltött 
be s biztatást nyújt a közeljövőben 
rendezendő mesteri kiállítás ,még 
impozánsabb érdeklődésére. A vett 
értesülésünk szerint ugyanis aa Ipar­
testület az újév nyarán

mesteri kiállítást szándékosig 
rendűn!.

Mesteri kiállítás Debrecenben na­
gyon régen volt s elérkezett az idő, 
hogy a mesteri remekek is bemuta­
tásra kerüljenek.

A segéd és £tanoncmunkakiállitás 
tulajdonképpen csak egy bevezető 
lépés volt a további kiállítások ren­
dezésére.

Sok és hasznos tanulságot lehe­
tett levonni ez alkalomból, de gya­
korlati tapasztalatok birtokába" is 
juttatta az Iprrtestület vezetőségét 
úgy, hogy a további kiállítások ren­
dezése körül zavaró momentumok 
kevésbbé adhatnak elő.

Miután a segéd- és tanoncmunka- 
hiállitás a mai napon bezárul, illő, 
hogy megemlékezzünk azokról a 
lelkes iparosokról, akik a kiállítás 
nehéz és nagy figyelmet igénylő 
munkájában kiválóan közreműködtek.

A legteljesebb elismerés illeti 
Zelinger Ede kiállítási bizottsági 
elnököt, aki fáradhatatlanul, sok 
utánajárással dolgozott a siker ér­
dekében. Nagy tevékenységet fej­
tett ki a tárgyak praktikus elven • 
dezése körül s ügyes beosztásának 
köszönhető az, hogy a kiállítási tár­
gyak a helyiségeknek meglehetősen 
szűk befogadó képessége daerra, 
szépen elhelyezést nyertek.

Hűséges segítő tál . i voltak 
Berger József, Krisch Károly, Dar­
vas Béla, Nemes Károly, Szántó 
Zsigmond, Seres Sándor, Títonelli 
Miklós, Király Imre, Fttori Ambrus, 
Forgách István, Sápi István, Seós 
András, Pollák Ignác és Kovács 
József.

Misik nehéz szerepet a kiállítás 
jury je töltötte be s a legnagyobb 
tárgyilagossággal, részletekre kitér- 
jedő figyelmességgel végezte az el­
bírálás nehéz munkáját. Mint a jury 
elnöke : Sztankay Bála, s mint társ-

elnöke: dr Radó Rezső kamarai 
főtitkár, alelnökei: Mester Lajos és 
Bessenyei Gyula a terhes munkát 
késő estig teljesítették.

Külön kieme'jük Vtrjassy Imre 
ipartestületi elnököt, aki a legna­
gyobb odaadással igyekezett a ki­
állítás nívójának emelésén.

Köszönetét érdemelnek azok az 
iparosok is, akik alkalmazottaik 
résztvételét elősegítették s bebizo­
nyították megértő jóakaaratukat. A 
kiállítás rendezőbizottsága ezúton 
hívja fel mindazokat, akik kiállí­
tottak, hogy tárgyaikat január hó 
3-án, szombaton feltétlen vitessék 
el a kiállítási teremből. Az elhordás 
reggel 8 tó! os'e 7 ig eszközölhető.

Uj istentiszteleti rend a 
róni. kath. templomban. Január 
1-től kezdödöleg a róm. kath. tem­
plomban minden vasár és ünnep­
napon déii fel 1 órakor is lesz 
istentiszte.at. Az uj rend már a 
mai nap folyamán élatbelíp.

ll

A világ legisletesebb hashajtója. 
Gyártja : Dr Bayer és Tsa Budapest, IX.

Kapható minden gyógyszertárban.

Kérdezze meg fogorvosát
Legjobban védi fogait

SAN ALBIN
fogpjp, íogpor, szájvíz

észiti a Magyar Fogorvosok Egyesületé 
nek előírása, ellenőrzése mellett :

D Bayer és Tsa BaJapeit, IX,

Postaiiönph

I

I Hunyadi .János
I természetes keserüvíz
■ székrekedésnél, emésztési zavaroknál gyors, biztos, enyhe hatású.

a kultuszminiszter fenhatósága 
alá tartozó összes tudományos 

intézetek és iskolák 
számára * keresk. minisztérium 
által 17569-1925. szám alatt 
folyó évi juntas hó 20-án ki­
adott rendelet szerint kaphatók :

Dávid házi Kálmán 
könyvkötésiét és dobozgyár cégnél 
Debrecen, Füvészkert-utca •
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A kis húgom ma Szatmári emlegette. 
Milyen jó volna visszamenni, 
a drága városi átölelni! . . .
S a vágyak könnye reszket bús 

szemembe . . .
A kis húgom ma Szatmári emlegette. 
Milyen jó volna visszamenni.

Szatmár!. . . Sok régi emlék él ma 
bennem.

A víg napok, a néma bánat. 
A tűnt időknek fénye támad 
s a csil ogó fény féltve őriz engem, 
mert bús, hazátlan, kósza árva lettem 
s egyetlen társam még a bánat.

Sok szűk kis utca. Ódon, ócska házak. 
Vadgesztenyék az utca szélén . . .
S titokban, lelkem árva mélyén 
kigyúlnak égve vágyó, régi lázak 
s szivemre száll a csend, a hű 

** alázat,
a vissza vágy ás holdas éjén.

Szatmár!... A vágyak hófehér 
virágát 

itt kezdte tépni már az élet 
s bár minden álom semmivé lett, 
szép ifjúságom otthagyott világát: 
e régi várost s ódon ócska álmát, 
hiába tűnnek évre évek, 

én féltve őrzöm hű szivembe zárva 
s ha meghasonlok önmagommal, 
emléke mindig megvigasztal.. . 
A kis húgom ma Szatmári emlegette...
S én bús, hazátlan, könnyes, kósza 

árva, 
áldod kis ajkát sírva, visszavágyva 
megcsókolom bús áhítattal . . .

A Kormányzó köszö­
neté a debreceni 

ÉMÉ-nek
(A Hajduföld tudósítójától) Az 

Ébredő Magyarok Egyesületének deb­
receni cioportja — mint a Ha]duföld 
már jelentette — tisztuiitó, évi kőz- 
gyüléte alkalmából hódoló táviratot 
küldött vitéz nagybányai Horthy 
Miklói kormányzónak, melyben az 
egyesület törhetetlen ragaszkodásának 
és szeretetének adott kifejezést.

A hódoló táviratra a kabinetirodá­
ból december 30 án érkezett meg a 
válasz, mely az EME debreceni cső 
portjának a Kormányzó hálás köszö­
netét tolmácsolja.

A gyógyszerek 30 szá­
zalékkal lettek olcsóbbak

A népjóléti miniszter valamennyi 
vármegyei és városi törvényhatóság­
hoz körrendeletét intézett, amelyben 
rámutat arra, hogy a gyógyszerek és 
a kötszerek, valamint a gyógyszerek 
kiszolgáltatásához szükséges edényzet 
nagykereskedelmi áraiban beállott vál­
tozások szükségessé tették] a gyógy­
szerátszabás ártételeinek megfelelő 
módosítását. A miniszter ennélfogva 
a Közegészségi Tanács javaslatára 
január l-tői kezdve uj árszabást lép­
tet életbe. Az uj magyar gyógyszer­
árszabást a Budapesti Közlöny szer- 
dai száma közli.

Hirdessen a Hajduföldben I

I

Szilveszterest Debrecenben
(.4 Hajduföld tudósítójától) Az I 

esztendő búcsúztatása minden érben 
hangos pohárcsengés, nótaszó, vi­
dámság között folyt le Debrecenben. 
Ab éjszaka elmúlt óesztendő utolsó 
napja azonban más volt, szomorúbb 
volt, mint a régi boldog szilveszte­
rek. A mulatók sorait végig tiae- 
dolte a szanálás, a gazdasági hely­
zet és sok minden más baja, njo 
morusága a magyar életnek. A szil­
veszteri mulatságokon bizony nem 
egy üres széksor, a vendéglőkben 
gazdátlan asztal hirdette, hogy az 
év utolsó napja sem volt sokkal kü­
lönb, mint a többi. Ritkábban dur­
rant a pezsgő, kevesebb lett az 
öröm, mert nagyon sok volt a nyo­
morúság.

Nem lehetetlen azonban az sem, 
hogy a sok, mindenfelé rendezett 
mulatság, előadás osztotta meg a 
közönséget. Szerencsés kivételek csak 
a mozik voltak, melyeket zsúfolásig 
töltött meg a publikum. Djbrecen 
három nagy mozijában már délután 
nem lehetett semmiféle jegyet kapni.

Azonban az Arany Bikában a 
fekete barakklakók javára rendezett 
Szilveszter-estély már meglehetősen 
szomorú képet mutatott. A pompás, 
magas színvonalon álló műsort nem 
tulnagy számú közöns!g élvezte vé­
gig. Inkább csak éjfél felé gyűlt be 
a táncolni vágyó pub ikum.

A Hungária, ahol a rövid idő alatt 
nagy hírre ízért tett jazzband bucsu- 
zott, ez alkalommal is tele volt — 
természetesen tulnyomólag zsidókkal.

___ .....

Kabaré éa tánceatély 
az Arany Bikában

Az Arany Bikában a fekete barakk 
lakók segélyezésére rendeztek tánccal 
egybekötött színvonalas kabaré elő 
adást. A műsort a katonazenekar 
lendületes nyitánya vezette be. Majd 
Forray István karnagy nagyszerű ve- 

1 zetése alatt a Hiizekegyet énekelte 
a Városi Dalárda, amely a műsor 
további részeiben előadott számaival 
is bebizonyította, hogy Forray kar 
nagy szakavatott vezetése alatt ismét 
a fejlődés útjára lépett s azon már 
is hatalmasat haladt. Kiemelkedő 
része volt a műsornak Bay Erzsiké 
zongorajátéka, amely precíz, mű­
vészi tökéletességű, szivvel-teli telje­
sítmény volt. Sok vidám percet szer­
zett a publikumnak Szabó Gyula és 
Buzá^y derűs humorral előad ott 
tréfája.

Kiemelkedő része volt a műsor­
nak Tímár Ha fellépte — Kristá­
lyosán zengő hangján Szathmáiy 
Endre karnagy két gyönyörű mű- 
dalát énekelte el. Szathmáry Endrét

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek, 
selymek, divatflsnelek és mindenféle 

őszi divatujdonságok 
ooooo naponta érkeznek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísérni I

Aszódi és Hőth Divatáruháza
A Köza. Tíaztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállítói. Tisztviselőknek 5"/, kedvezmény

mint zeneszerzőt már nem kell fel­
fedezni, mert hiszen szerzeményeit 
országszerte ismerik. A Tímár Ha 
áltál énekelt két mttdal kiváló, ta- 
lentumos munka, melyet a közönség 
szűnni nem akaró tapisal honorált. 
A másodikon meg Thury Levente 
versére készült, meg is ismételték 
s tomboló tetszéssel köszöntötték 
úgy a szerzőt, mint Tímár llát, aki 
művészien juttatta érvényre a d*- 
lok szépségeit.

Tamás Benő pompVs Chaplin fi­
gurája viharos derültséget és lel­
kes tapsokat váltott ki.

Rendkívül nagy és megérdemelt 
sikert aratott Szömörkinyi Fran­
ciska, aki Szathmáry Endre kar­
nagy finom zongorakisérete mellett 
magyar müdalokat adott elő. Finom 
kulturált hangja, bájos közvetlen 
előadási modora viharos tapsokra 
ragadta a közönséget.

Ezután Nersényi György hegedű­
játéka következett, akit Balogh Je- 
nőné kisért zongorán. A közönség 
szűnni nem akaró tapssal jutalmazta 
kiváló előadásukat. Majd Gyarmathy 
Irén, a Modern Kabaré művésznője 
adott elő igazin művészi táncot, 
óriási siker mellett.

Utáaa Sophie Saltanova ős Ale­
xander Ntkdin, a Csokonai színház 
orosz táncosai mutatták be tökéletes 
művészetüket egy gyönyörű egyip 
tömi és egy orosz tánccal, amelyet 
a közönség hatalmasan megtapsolt. 
A kitünően összeállított rnü-orl 
SzüíiJ Gyula színész kiváló magán­
jelenete zárta be.

A műsor után tánc voB, amely a 
reggeli órákig eltartott.

Müaoros-eat az állomáson
Rendkívül nagysikerű Szilveszter­

estélyt rendeztek az állomás étter­
mében a vasúti forgalmi tisztviselők. 
A termet nagyszánu és rendkívül 
előkelő közönség tél ötté meg, 
amelynek soraiban helyet foglalt 
Balds Károly üzletvezetőn kívül 
számos előkelőség is. A rendkívül 
nívós műsornak kiemelkedő része 
volt Reményi György művészi 
hegodűszáma, melyhez Balogh Girő- 
né szolgáltatta a finom, alkalmaz 
kodó zongorakiséretet. Nagy sikert 
aratott Kiss Bála postafóliszt hatásos 
énekszáma, amelyet Tárnok Mm 
cika kisért zoogorán. A Máv. fii 
harmonibusok játéka ez alkalommal 
is művészi tökéletességű volt.

A műsor után tánc következett, 
amely kitűnő hangulatban tartott 
reggelig.

A szilveszteri mulatságok sorában 
siker tekintetében elsők között fog-

5 órai tea 
tánccal

cstifärlök. péntek, szombat, vasárnap 
délután

Bika Ovegcsarnokában
American jazz-Band zenekar szolgál- 

tatja az elsőrendű tánczenét.

Belépődíj nincs!

iáit helyet s KatholiGis Otthon esi.j i, 
amelyen pompásan szórakozott a 
közönség,

A Csokonai- színházban most is 
nívós Kabaré előadás volt, amelyet 
szépszámú közönség élvezett végig.

a DKASE a Royalban rendezett 
bált, amelyen szintén számosán je­
lentek meg.

Pogrom Moszkvában?
Még eddig meg nem erősített 

fairek szerint a moszkvai Ljublaaszka- 
téren a katonaság és az összegyűlt 
néptömeg között véres összeütkö­
zésre került a sor. A tömeg hátra- 
szorítására katonai segítséget kellett 
igénybevenni. A téréi többezer főből 
álló tömeg gyűlt össze, jobbára a

Bxovjeliskolák és egyetemek 
hallgatói,

akik álitólag, egy adott jelre az üz­
letek kifosztásához kezdtek. Ugyan­
ebben az időben több személy a kö­
zelfekvő házakból lőni kezdte a tün­
tetőket. Minthogy a rendőrség a 
tömeggel nem birkózhatott meg, 
lovasságot küldöttek ellenük, amely 
több rohamot intézett a tömeg szét- 
ugrasztására.

ATROCITÁSOK
Engel és Lőwinger végren­

delete. Hajdúböszörmény az utóbbi 
időben valóságos irodalmi csatatér 
lett. Történt ugyanis, hogy két fia­
tal izraelita, Engel és Lőwinger (je­
lenleg Nemes) négy felvonásos elme- 
izzadmányát, amely a »Végrendelet« 
címet viseli, előadatta az ottani ván­
dortársulat igazgatója, V. Bodtnyi 
László, ki egyébként nem igen erőlteti 
magát neves magyar szerzők darab­
jainak szinrehozásával. A Lőwinger 
nevű értékpapir-bizományos és Engel 
Jenö fogtechnikus (!) darabjára kár 
ugyan a nyomdafesték, csupán csak 
annyit jegyiünk meg, hogy ez a si­
lány iráa-firka a legtrágárabb piros- 
szinlapos darabokat is túlszárnyalta 
erkölcsrontó tartalmával. Az esetben 
az a legszomorubb, hogy amikor 
böszörményi bősz izroindiánok való­
ságos purimot rendeztek a »szinmü« 
tiszteletére, akadtak olyan keresztyé­
nek is, akik kötelességüknek tartot­
ták a lesújtó kritikákkal szemben 
megvédelmezni Engel és Lőwinger 
faji agyának termékét. Legszomorubb 
pedig az, hogy a pesti métely már 
átragadt a vidékre is és a derék vi­
déki magyar színigazgatók is azon­
nal előadnak mindenféle darabot, ha 
azt történetesen egy bankbizományi 
vagy fogtechnikai irodalmár irta.

Apolló| Vígszínház |
1926 január I—2 és 3-án: »

I Petrovich Szvetíszláv-val IFigaro ofensege I .. .
(Mr. Beaucaire) I Amot karnevállá IRudolpó Valentlnoval I miiül nuiuvvuíjw |

_____ Uránia______
1926 jsanár Lén Luciano Aioertlnóvai: 

„Knoch-Aut“ (Boxütés)
Jannár 2-án es 3 án:

„A démon“ é8



1925 december 31.

hiper
1826 janár 1. (Pániéi)

Prot.: Újét, Kath.: Újév.
A aeleerelogtal Iáiéul je’eitéie:

A meteorológiai intőiét vezetősége 
a követ ke »őket mondotta : A mai 
hőmérséklet nevezetes dátum az idő* 
megfigyelés történetében, mert arra 
még nem volt eset, hogy december 
utó só napján 18 fokos meleget mu­
tasson * hőmérő. Hogy ea az ab 
normia meleg időjárás meddig tart, 
ast e pillanatban nem tudjuk meg­
állapítani, de tény aa, h egy egyelőre 
a tengeri légáramlat továbbra is 
köaeledik és jelentős hőemelkedést 
hoz magával.

Közművelődé i könyviár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délatán 4-7-ig.

Városi museum 9—12 ig, 2—4 ig.
Gyégyssertárak köziül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac utca 18.), Arany 
Igyeurvu (Kossuth-u. 8,) Murzközy (Hu­
nyady utca 5) Magyar Korom (Péterfia- 
utoa 10), Nádor (Szent Anna-utca 66), 
Csokonai (Meater-utcsa 43) Arany Jánosi 
(Caapd-utca 77)

ac:

Mnüszteletsli ssmaijc á refaraátai lea>pl@«oki>aB
Újév ellő sápján:

Nagytemptocikan d, e. 9 Órakor Zám- 
bory Sándor, d s. 11 órakor dr Révész 
Imre, d. u. 5 órakor Peleskey Sándor, 
Kosauth'Utcai temp'omban d. e. !0 óra 
kor Baja Mihály, d. u. 5 órakor Perpéth 
Ferenc. Arpádtéri templomban d e 10 
órakor Kolosaváry Kiss László, d. u. 2 
árakor Zámbory Sándor. Ispotályi tem 
plombán d. e. 10 órakor Molnár Ferenc, 
d a. 2 órakor lukacs György. Homok­
kertben d. e. 10 órakor Papp Imre. Sze­
gényházban d. e. 10 órakor Magyar Ber­
talan, Nyilastelepen d. u. 3 órakor Hege­
dős Kálmán.

Esileidó ellő vasárnapján;
Najjrtaaaplombta délelőtt 9 árakat prédikál 

4i Révén la: -, 11 Órakor Molnár Fareac, 
dilaláo > érakor Kováca Pál.

KúlMaploa iáira.
Ksuatb-nlcai tanploabaa délelőtt 10 órakor 

KaloZaváry Kire Lánló, délutáa 5 órakor 
Paraáth Ferric.

Árpád-téti teaplombaa d. e. 10 órakor pró- 
rSAál Molnar Ferric, délután 2 érakor Peleikar 
SáadtM.

Upolálp teaplonbei déloiőit 10 orrkor 
Bajt Mihály, délitől 2 órákét Tukacr György.

Hereekkeiti iaahátbai délelőtt 10 őrekor 
prédikál Zánbory Sándor.

Va«oa<yérbu: Szombaton délatái 3 '‘ra­
ker : Uray Sándor.

Varámapi iikola: délelőtt fél 9 órakor a 
Mikiié iter, Jókai-i. ét a Nyilaa-telepi iako- 
lábea, délelőtt 9 Órakor a Dinkóniiaza- 
fatéialbaa (Upotály u. 9.), Síécheayi-álca 4. 
■zára alatti lelkéazlakon, Feleőleéayitkolábao, 
Homokkerti iekolábai, Leéay-u. Vigkedri 
M., Cioaka-a , Ceapóketti ref, h a Vaggoo- 
nyári áll. iekolábaa, 10 órakor a Fivéukerti 
iakolábea, délatáa 2 órakor a Nyulae-barak 
baa ár a Váróéi itegéaybár imatermébeo (Kit 
bemet-ul).

Serdilő leányok őettejörelele déleién fél 4 
Órakor a Diekoiitrza intézetben.

A Kereeztyéi Ifjúsági Egyetelet ieuejörete- 
lét délatáa fél 6 órakor tartja a laáayetcai 
tel. elemi iikalaban. (Rákóczi- ét Leéay utca 
tarok.)

A rí«, kath templomban
Reader ünnepi BÍeeread. Fél 10 órakor 

aegyttree, atáaa ezeatbeerédet mond Mellen 
Máztoa pápai kamaráé, a Seetite-iatéxet igaz- 
taróje.

a görög uártarttiu rém. kath templomban
Rőttel 8 éteket aieataire. Fél 9 órakor 

kaleaeaeire, fél 10 Órakor aagyaita, utána 
ueatboszédol mosd Papp Gyula ezeatezéki 
taaáaoa. Délutói 3 órakor veceeraya.

Ev. iatontiailoleti sorrend.
Január l én, újév napján délelőtt 10 

órakor istentisztelet és urvacsoraosztás. 
Január 3 án délelőtt 10 órakor isten­
tisztelet. Végzi Farkas Myőző.

— Eljegyiéi. Polster Erna uj ír 
egyházi letnygimnáziumi tanárnőt 
eljegyezte Lábossá Lajos ev. vailás- 
U*Ar.
. — lé jen liláiéit vevőinek bob 
üog njívot kíván Kovács né, a „Róisa“ 
virágcsarnok tulajdonosnője.

®lvaséÍTLlft.QZ !
[Ijesztendő küszöbén, uj feladatok, uj hircok kezdetén hálától eltelt 

szívvel kívánunk
boldogabb újévet

& .Hajduföld“ közönségének, olvasóinknak, barátainknak, akiknek az elmúlt 
háromszázhatvanöt nap alatt szüntelen éreztük támogató meleg szeretőiét. 
Ez a szilárd mellénkállás és kitartás telte lehetővé, hogy

megőriztük függ ellenség ünket
a keresztyén-nemzeti eszmék jegyében, akkor, amikor a magyarországi 
sajtóorgánumok egymásután kényszerültek pirtok és hatalmi csoportok 
isoldjába állam'.

A mi olvasóinkat azonban nem szalonnasorsjogyek, nem szépség­
versenyek s más, a hirlapirás magasztos hivatásához méltatlan trükkök, 
hanem sz egyazonos magyar öntudat tömöritették táborunkba. Ezért érez­
zük feljogosítva magunkat arra, hogy továbbra is mint a keresztyén Nagy- 
magyarország harcában hü bajtársakhoa forduljunk hozzájuk teljes biza­
lommal. Hí az

1925. évben félezer uj lelket nyertünk meg munkánknak, 
tegye lehetővé közönségünk, hogy ez évben még szélesebb arányokban, 
még teljesebb tartalommal és tökéletesebb felkészültséggel terjeszthessük 
a keresztyén nemzeti gondolat diadalmas igazságait. Kérésünk minden 
lelkes olvasónkhoz, akit áthat a keresztyén sajtó fontosságának tudata, 
hogy aa újév kezdetén

legalább egy uj előfizetőt szerezzenek lapunknak 
az alábbi megrendelőlap felhasználásával

Sor- 
sim N i V Foglalkozás Lakás Mennyi 

időre

Gyűjtő címe:
Hálánk jeléül minden uj előfizető után egy értékes köoyvet küldünk 

a gyűjtőnek, valamint minden uj előfizetőnk megkapja a »Hajduföld“ képes 
naptárát is. r

A „Hajduföld* szerkesztősége és kiadóhivatala.

— Elmarad e főispán újévi fid- 
VŐlléie. Dr Hadházy Zsigmood fő­
ispán pár nap óta betegen fekszik 
lakásán. Ilyen módon a szokásos új­
évi üdvözlések nsgyrészben elma­
radnak, mert a főispán nem fogad­
hatja » küldöttségeket. A városi ta­
nács, amely élén a polgármesterre), 
minden évben testületileg szokott 
tisztelegni a főispán előtt, ez al­
kalommal szintén kénytelen elma­
radni. Ezért tehát a csütörtöki (Hő­
sen úgy határozott, hogy a miga és 
a tisztikar nevében átiralilag üd­
vözli a főispánt, akinek boldog uj 
évet és mielőbbi gyógyulást kíván.

— Uj vasutvohal látéaaalka ég 
Fehérgyarmat között, a m. kir. ál­
lamvasutak igazgatóságának közlése 
szerint a debreceni üzletvezetöség- 
hez tartozó Mátészalka—Kocsárd— 
Fthárgyarmat közötti u vonalat 1926 
január 1 én átadják a közforgalom 
nak. A forgalmat eeyelöre csak a 
nappal Mátészalkáról 9 óra 40 perc­
kor induló és ellenirányból oda 16 
óra 20 perckor érkező vonatokkal 
bonyolítják le.

— Trubadour, Travlala, Rigoletto 
őr Lakmét éneklik Alp&r Gitta és 
dr Székelyhidy január 5 én a Bi­
kában. Jegyek kaphatók Csanaknál 
és a MÁV. II. Menetjegyirodaban. 
..üw Tft.körÍVArtás, kirakatek iflkriiéaek, 
antók c;iaroll fivegeiáie, Sipkovlts, Sziv- 
utca 15—15. Telefon 3—56.

Legszebb újévi ajándék 
szQcsáruban

NAGY JÓZSEF
szücsmesternél kapható Szentanna-utca 3. sz.

— Eijegysés, Dr. Guilds Antal 
gazd. akad. r. tanár eljegyezte Be­
nedek Berta tanitőnöképzö intézeti 
tanárnőt.

— Császár E'emért a Greguss-dlj 
jal tüntették ki. A Kisfa'udy-Társa- 
ság az Akadémia felolvasó termében 
kedden délután 5 órakor ülést tar­
tott, amelyen a Greguss díj odaitélé 
Béről döntött. A Greguss-dijat minden 
hat esztendőben szokták kiadni; hat 
évenkint hol a legjobb kritikai mü 
nek, hol a legjobb fastmőnynek, hol 
a legjobb színművésznek, vagy a 
legkiválóbb szobrászati, építészeti 
vagy zeneművészeti munkának A 
Greguss-dijat 1913 ban adták ki 
először. Az irodalom és kritika te­
rén eddig Angyal Dávidot és Baöthy 
Zsoltot tűntette ki. Ebben az esz­
tendőben a Kisfaludy-Társaság e 
jutalmával Császár Elemér egyetemi 
tanár, a kiváló kritikus és irodalom­
történész felé fordult, akinek kriti­
kai munkásságát és „A magyar re­
gény története“ citr fi nagy monog­
ráfiáját koszoruita meg.

— Elvetemült fonyódi tanító. Bu­
dapestről Jelentik: Fonyódon Nagy 
Béla tanító 50 kislányt megrontolt. 
Két éven át folytatta zavartalanul a 
liliomiiprást. Agyonverőssel fenye­
gette a leányokat, ha elárulják. A 
meglincselés elöl a csendőrök Kv 
posvárra szállították az elvetemült 
fiatalembert.

— Eeghalt Antal Gésáné. Rotter­
damban meghalt Antal Géza dunán­
túli református püspök fenkölt lelkű 
felesége, Opzoomer Halén, aki éle­
tében A. 8. C. Wallis néven irta be 
nevét a hollandi irodalomtörténetbe 
és a magyarság szivébe. Szerény 
volt ez az előkelő, mélyérzésü hol­
landus nő, aki a magyar irodalom 
nak hollandus nyelvra való átülteté­
sével szerzett hervadhatatlan érde­
meket. Körülbelől negyven évvel 
ezelőtt fordította le Madách Ember 
tragédiáját és a mü holland nyelven 
páratlan sikert aratott. Három évvel 
utébb a Gids című folyóiratban 
mutatta be a holland közönségnek 
Petőfit, Aranyt, Tompát és Tóth 
Kálmánt. A fordítások alkalmával 
ismerkedett meg az akkor ütrecht- 
ben tanuló magyar diákkal, aki se­
gítségére volt a magyar költők inter 
pretálásánál. A két nemei lélek közt 
csakhamar szerelem fejlődött és 
Antal Gáza oltárhoz vezette Opzo­
omer Helént. így lett a neves hol 
landi Írónőből magyar asszony, aki • 
„Een Hongarsche Samenzwaring“ 
címmel magyar tárgyú színdarabot 
is irt, 1920 ban ismertette az erdélyi 
magyar nép művészetét és a Petőfi 
centennárium alkalmával kiadta a 
költő legszebb verseit. Fényes kül­
sőségek között és mély részvét kisé 
rétében temették el A. S. C. Wal 
list Rotterdámban, de halála Magyar­
országon is őszinte megilletődést kelt.

- EllodHolták a világ legnagyobb 
motorhajóját. Triesztből jelentik: a 
Trieszt melletti Monfalconeban teg­
nap reggel bocsátották vízre a vi­
lág legnagyobb motorhajóját. A 
hajót Giovanna olasz hercegnő 8a- 
turnia névre keresztelte. A Satur- 
nia, melyet a Cosulich vonal részére 
építettek, 23.500 tonna tartalmú, 
193 méter hosszú és 24 méter 
széles, 8 ezer személyt és 9 ezer 
tonna árut fogad be. A hajó motor­
jai 33.500 lóerősek. Trieszt és DáL 
amerika között 13 nap alatt fogja 
megtenni az utat.

— A KáNSi ülésén sürgették a 
nyugdíjasok sorsának javítását, a 
KANSz országos nagy választmányá­
nak Séthy Antal elnöklete alatt meg­
tartott nagyválasztmányi gyűlésén 
Arató Gyula dr ismertette az alap 
szabálymódosítás teivezetőt. Ekörül 
hosszas vita fejlődött ki. Érdekes 
része az alapszabályoknak, hogy egy 
választmányi tag ezentúl legfeljebb 
négy tagtól vállalhat megbízást. A 
megbízottaknak szavazati joguk is 
lesz. — A KáNSz ezentúl azokrt a 
közéleti férfiakat, akik a tisztvi­
selők ügyét támogatják, megválaszt­
hatják tiszteletbeli tagoknak és el­
nököknek. Walter Ottó főtanácso- 
felhivta a választmány figyelmét 
arra, hogy a nyugdíjasok régóta kő­
nk a kormányt, javítsa az elaggott 
tisztviselők illetményeit. Akoimány 
köréből most olyan hírek terjedtek 
el, hogy a nyugdijak felemelés 3 

!eít. tneSfoffÍAk szüntetni a sza­
nálási levonásokat. Ványi István fi­
gyelmébe ajánlotta a nagyválaszt- 
mánynak, hogy sürgessék meg a 
kormánynál, hogy az altisztek rő- 
szőre adják ki a régóta esedékes 
ruhát, rendezzék a családi pótlék 
ügyét és az egy esztendő óta ígért 
kinevezést kát is valósítsák meg 
r4~*7i?pi!8rfl *»«wieny. Fer- 

* lb4rliaa világhírű hegedümü- 
yé®zn® H^chtl Margit városunk köz­
kedvelt zongoraművésznője, Ábrányi 
thmil zeneszerző operai karnagy 
{8?u.4r 16’A“ a Zenedében olcsó 
belyárak mellett hangversenyeznek. 
Í^Je?.öLök uKöre t8«jainak “őr­
sökéit helyárak. Jegyok a Móliusz- 
D8D»
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a “ í ®»W«WMl karáeionyl akciója. 
A nynlasi fekete barakkok lakóinak 
felsegélyezésében a Hajduföld is ki­
vette a részét és felszólította ol­
vasótáborét, bogy jótékony adomá­
nyait a szerkesztőség utján juttassa 
«1 a nyomorgó, éhes és didergő nyú­
lási lakosok karácsonyfája alá. A 
felhívásnak ekkora eredménye lett, 
hogy a Hajduföld hesabjain már 
nyugtázott pénzadományokon kívül 
nagymennyiségű ruha- és ételnemü 
is érkezett szerkesztőségünkbe. Az 
ajándékokat karácsony estjén G. Suta 
Gyula nyulasi állami tanító osztotta 
ki a következő szegények közölt: 
Ménes Juliánná, Fskete Józsefnó, 
Tóth Sándorné. Molnár János, N gy 
Farencné, Ráca György né, Kun 
Lászlóné, Salát László, Gyarmati 
József, Iklódi Sándor, Dári Jánosné, 
Sarkadi Lajos, Tóth Mihály, Decki 
Sándor, Kocsis Juliánná, S«athmári 
József, Németi János, Horváth Sán­
dor, Vályi N. Vilma, Ács Lászlóné, 
Balogh Ferenc, Madarász Sámuel, 
Lengyel János, Diószegi Sándor, 
kekete János, Zsufos Mihály, Szomjó 
István, Szecsku Péter, Pongor An­
drás, Vasa Gábor, Faragó Jánosné, 
Juhos Sándor, özv. Balogh Gábor, 

■ Soós Mihály, Ruttner Is'van, Rusz- 
nyák János, Monori Ferenc.

*
Midőn az akciót a fentiek közlé­

sével lezárjuk, a Hajduföld szer 
kosztősége ismételten köszönetét 
mond azoknak az igazán fajvédő 
magyaroknak, skik adományaikkal 
könnyítettek nyomorgó magyar test­
véreink szenvedésein.

— S] körjegyző Hajdúszoboszlón. 
Az igazságügyminiszter Hajduszo- 
szoboszlóra dr Bikéssy Jenő debre­
ceni közjegyzöhelyettest kir. köz­
jegyzővé nevezte ki. Bikéssy Jenő 
rokonszenves egyéniségét a debre­
ceni társaságban is mindenfelé sze­
rették s remélhetőleg Hajdúszobosz­
lón is rövidesen a legszélesebb kö­
rök rokonszenva fogja körülvenni.*" 
I Mutassa meg rossz fogát, Bfl 

miifogát Váry János fog- H 
műtermében Darabos-utca 18, I" 
szám alatt. Kollégium mögött.

— A kereskedők bálja január 16 án 
lesz az Arany-Bika dísztermében. A 
dísztermet valóságos télikertté fogják 
átalakitatni, Farkas Gynla mükertész 
egész kertészete költözik át a Bika 
dísztermébe. Meghívók már szét­
küldettek, igy a kik tévedésből nem 
kapták volna meg, de igényt tar­
tanak reá, címüket az egyesület he­
lyiségében, Piac utca 8 szám alett 
(Kereskedő Társulat székházában) 
este 6—8-ig adják le.

— Tfubadeír, Travlala, Rígoletto 
és Lakmét éneklik Alpár Gitta és 
dr Szőkelyhidy január 5 én a Bi­
kában. Jegyek kaphatók Csanaknál 
ás a MÁV. II. Menetjegyirodában.

— Adomány ■ barakklákóknak. Gyer­
mekklinika karácsonyfájáról ISO 000 ko­
rona, N N 20.000 korona és ruhák.

— B-llatára helyesett volt állami 
llistvlaelő bármilyen állást, vagy 
magánmukát szerény díjazásért el­
vállal. Szives megkereséseket a 
kiadóhivatalba kér.

— 4850 ember énekel Molnár 
Testvéreknél gramofonlemezen, leg­

újabb gramofonok, tánclemezek nagy 
választékban.

Berzéky
fényképészeti műterme ünnep­
napokon is nyitva. Tisztviselő 
igazolványba képek uj rendelet 
szerint készülnek előnyős árban.

— Holnap len a iebreceal gaz­
dák bálja. Mint már több ízben meg­
írtuk, a debreceni gazdaköaönség 
hagyományos jótékonycélu bálja hol­
nap este 8 órai kezdettel lesi ai 
Arany Bika dísztermében. A bál 
iránt igen nagy az érdeklődés. A 
rendezőség mindent megtett a bál 
sikeréért. A Bika dísztermét paza­
rul feldíszítették délszaki növények­
kel. Tűndárfénybon fog úszni ez 
estén a pompás díszterem. Bízó 
cyára egy debraczni gazda sem fo g 
hiányozni a holnap esti bálról.
Y
Orömteljes boldog újévet 
kíván szeretett vendégeinek, jóbarátaínak 
és mindenkinek a „METEOR“ MOZOÓ 

_______________ tulajdonosa.

— Változás a vonalközleketksbon 
Kapcsolatban tegnap, december 30-án 
a Kocsord—Fehérgyarmat—zajtai vo­
nal megnyitására vonatkozólad adott 
értesítésünkkel közöljük, hogy az ott 
említett 6673. sz. vonat helyett egy­
előre a 6673/a sz. vonat fog közle­
kedni. A 6673/a sz. vonat Zajtárói 
13 órakor indul, Mátészalkára 15 óra 
41 perckor érkezik és ott csatlako­
zik b Nyíregyháza felé menő 6121. 
sz. vonathoz.

— HaLHos végá korcsma! vere­
kedés. Mii Fareac egyik debreceni 
ezred őrvezetője a karácsonyi ün­
nepekre szabadságra ment szülő­
falujába a szabolcsmegyei Giszte- 
rédre. Megérkezése után barátaival 
betért a falu korcsmájába. 0;t 
többet ittak a kelleténél ős igy 
történhetett meg, hogy Papp Farenc 
cimborájával összeszólalkozott. A 
veszekedés azonban csakhamar tett- 
legességgé fajult ős Papp bicskával 
támadt Milra. Az őrvezető mintegy 
önvédelemből kirántotta az oldal­
fegyverét és azzal védekezett. A 
verekedés hevében Mii már több 
sebtől vérezve elkeseredésében olyan 
erősen szúrt Papp felé, hogy az a 
szúrástól azonnal összeesett. Pappot 
beszállították Nyíregyházára, ahol 
súlyos sérülésében még aznap meg- 
halt. Az. úrvezetőt a csendörség 
a ónnal letartótatta és bekísérte a 
debreceni katonai ügyészség foghá­
zába.

! Olcsó alma ! 
kettőezer koronától hatezerötszáz koronáig 
kiesinyben és nagybank»pható C»apó-u 35 

Kársainál
— Lemeaedények, öntött vasodé 

ryek, korcsolyák legolcsóbban Ko 
vács Gyula vasüzletsben, Bika mel­
letti sarkon.

Most olcsón vásárolhat
bőrkabátot, városi bundát, fekete 
téíi kabátot &áigallérrai, átmeneti 
kabátot és rövid téli kabátot a

HAJDÚSÁGI
FÉRFiRUHA ÁRUHÁZBAN 

PIAC-UTCA 67. szálló

— Uj pedagógiai köayv A kará­
csonyi könyvpiacon jelent meg dr 
Veress Islv‘ n tanitóképaőintézeti igaz­
gató ily cimü pedagógiai dolgozata : 
„Adalékok a modern pedegógiához“ 
A munka 40,000 koron». A pedagó­
gia legújabb vívmányaival ismerteti 
meg az o'vásót s ezért nélkülözhe­
tetlen könyv tanárok, tanítók és ta­
nítójelölteknél. A könyv részletes is- 
merieGsére visszatérünk.

— Url hölgyek öröme a szép kézi­
munka. Étért állandóan uj mintákkal 
rajzol elő, gépen endliz, ajouroz, 
plisséroz, mootéroz, gombot áthúz és 
remek gyapjufonalakat párnákhoz, 
szőnyeghez stb.tart raktáron Szilágyi 
Lajos kézimunka és mühimző vál­
lalata Debrecen, Széchenyi-utca 1.

— Hibaigazítás. A városi válasz­
tásokról szóló cikkünkbe sajnálatos 
hiba csuszett be, amennyiben dr Ta­
tai Zoltánt nem I. o. fogalmazóvá, 
hanem elsőosztályu aljegyzővé, Tóth 
Emii tanácsnokot pedig árvaszéki 
elnökké választották meg.

— Értesítés. A Népszövetségi Hi­
telszövetkezet 3 éves, immár XIV. 
évi társulatát Király-utca 5. sz. 
alatti hivatalos helyiségében meg­
nyitván, fölkéri mindazokat, akik az 
apró tőkék összegyűjtésével a taka­
rékosságot tartják szem előtt, hogy 
különösen most, amidőn a pénz ér­
tékű állandósult, apródonként rak­
ják össze filléreiket, gyűjtsenek ez­
által maguknak tőkét, s kezdjenek 
újra a felépítés munkájához. A fonti 
célt kívánja szolgálni szövetkeze­
tünk, amidőn ismét megkezdi a 
békebeli heti fizetések rendszeresí­
tését, mégpedig az uj pénaesysé- 

' günkre való tekintettel az 1926. év 
január elsejével a Pengő jegyében. 
Muy törsbetét heti egy Peugő, vagyis 
12.500 korona, fél törzsbetét heti 
6 250 korona befizetésre kötelez. 
Ezenkisül jegyezhetők 10 000 koro­
nás üzletrészek, melyek majd szin­
tén Pengő értékre fognak felemel­
teim. Elfogadunk a legnagyobb ka­
matozással rendes bétátokat is. A 
Népszövetségi Hitelszövetkezet a 
nála összegyűlt tökét kö'csönképpen 
csakis saját tagjainak adja ki, hogy 
minden szükségletükben segítsé­
gükre legyen, a lehető legolcsóbb 
kamatszámítás s hosszabb ideig 
tartó törlesztéssel. Altruisztikus ős 
szociális célokat a sző teljes értői­
mében csakis a szövetkezetek szol­
gáinak, s a szövetkezeti eszme dia­
dala a közeljövőé. Mindennemű 
felvilágosítással a hivatalos órák 
alatt készséggel szolgai az Igaz-

I gatóság.
— Jogszigorló nagy irodai gya- 

| korlattal alkalmazást keres. Citn a 
I kiadóban.

— Fdltlficeléaeta Hajdú vármegye 
és Debrecen sz. kir. város Vitézi Széke 
által 1925 december 12-én tartott 
hangversenyén: dr Vargha Kálmán 
200 000, dr Baltazár Dezső, Ferjentsik 
Oltó, Gergits Károly, dr Hadházy 
Zsigmond, dr Kesserü Lajos, dr 
Miszti Károly, 'dr Olchváry Zoltán, 
Pákozdy Sándor, Rákóczy Mihály, 
Vámos Béla 100-100.000, Lánczy 
Gyula 70.000, Gálly őrnagy, dr 
65.500, Átányi József, Balázs Károly, 
Deinjanovich Miklós, Keill Elemér, 
Magoss György, Perjéssy Mihály, 
vitéz Toókos Gyula, dr Tóth Emil 
60 60.000, Lám Dezső, dr Tóth 
Gyula, Váry Sándor 50 50.000, besz­
tercebányai Klein László 40.000, 
Drezdner Ármin, vitéz Huszár Endre, 
Lovassy József 31-31.000, Ary Lajos, 
dr Berencsy Zoltán, dr Vargha 
Elemér 30-30.000, vitéz dr Borzsovay 
Jenő, Katona István, vitéz Sarkady 
Ferenc 15-15.000, dr Répássy István 
12.000 korona. A felülfizetéseket 
köszönettel nyugtázza a Vitézi Szék.

— Uj vatnlvonal. A m. kir. állaa- 
Víisutrk debreceni üzlet vezetősége 
értesíti a közönséget, hogy a Ko­
csord—Fehérgyarmat—zajtai vona­
lat 1926. január l én a 6672 aa. 
vonattal a közforgalomnak átadjak. 
Közlekedni fognak a 16672 és 6673 
számú vonatok: A 6672 sz. vonat 
Mátészalkán csatlakozik a Nyíregy­
háza—Mátészalka között közlekedő 
6122 sz. vonathoz. Indul Mátészal­
káról 9 óra 40 perckor, Zaj tára ér« 
kezik 12 óra 6 perckor. A 6673 sz. 
vonat indal Zijtáról 13 óra 45 perc­
kor, Mátészalkára érkezik 16 óra 
26 parckár és ott csatlakozik a 
Nyíregyháza felé induló 6121 számú 
vonathoz.

MŰ0É5ZET
Sxékelyhldy—Alpar—Dali len együ- 

ies hangversenje. Debrecen hang­
verseny közönségének egy igazán 
elsőrangú műélvezetben lesz része 
január 5 én az Arany Bika díszter­
mében. Székelyhldy Ferenc, Alpár 
Gitta, és Dullien Klára kűlön-külön 
is olyan nevű művészeink, kik egyen- 
kiut is képesek egy estének sikerét 
biztosítani. így pedig együtt hallani 
őket igazán csak nagyritkán van 
alkalma Debrecen közönségének.

Székelyhídit méltatni is fölösle­
gesnek tartjuk, hiszen aki ét egy­
szer énekelni hallotta, az biztosan 
egy alkalmat sem enged el, hogy 
öt hallhassa. Ez pedig a legnagyobb 
dicséret.

Alpár Gitta fiatal kora ellenére 
is, ma már neves Koloratur prima­
donnája a m. kir. oporaházaak.’Egy- 

I másutáo énekli mostanában Sándor 
Erzsi szerepeit a Lakméban, Travia- 

; tában, Bohémekben, 'ami legékesebb 
bizonyítéka hatalmas fejlődésének és 
tudásának.

A harmadik művésze az estnek 
Dullien Klára két éve végzett Hubay 
növendék. Ennek ellenére is már 
beérkezett igazi hegedűs. Legutóbb 
Bécsben hangversenyezett és érdé 
mesnek tartjuk a „Neue Zeitung“ 
kritikájának egy részletét leközölni. 
„A szimpatikus fiatal magyar he- 
gedümüvésznő finom pauzás techni­
kájával, biztos vonóvezetésővsl és 
nagyszerű ritmikájával felülmúlta a 
kényes publikum várakozását. Ru­
binstein : Románcában mint a be« 
gedténeklés mesternője mutatko­
zott be. Művészi tudását a közön 
ség viharos tapssal jutalmazta, agy, 
hogy több ráadást is kellett adnia.“

Különös értéke a hangversenynek 
a songorakiséretet ellátó Hodnea 
István aenesaeraő ssareplése is.
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Kpiserl kaiperieayek. A Deb­
recent Zenekedvelők Kö/e kultun- 
terjeoitő prograwmjéhoi híven első­
rendű müvésaekkel népsiertt hang­
versenyeket rendes Debreoenben és 
a vidéken. A Kör oly hírneves tr.U 
végieket sienődtetett első nípsrertí 
hangversenyére, mint Ferraiy Alber 
tiaa hegedű művésznő, Hubay világ­
hírű tanítványa, Ábrányi Emil a 
városi eainhás igazgatója, aa ösmert 
sen es rend, továbbá Debrecen rend 
életének btlsskesége Hbchll Margit 
longoramüvésanö. A Kör nem anyagi, 
hanem kulturális eredményt vár 
evektől a koncertektől s a hely ára­
kat is oly olcsón szabta meg, hogy 
bárki résstvehessen. A január 16 ki 
senedei ccncertre a Kör tisztviselő 
tagjai még külön kedveamény ben 
rfasesülnek. Jegyek a Méliuszná).

3 2IN H A Z
MOsor:

Péntek: Délután Régi jó Budapest. 
Este: Baba.

Szombat: A baba C) bérlet.
Vasá- nap : Délután Orlov Mste A baba. 

Bérleteiéi net.
Hétfő . Marika A) bérlet.
Kedd: Hanne'e. A rózsa lelke DJ béilit. 
Szerda : A baba B) b riet.
Csütörtök: Hannele, A lézsa lelke C) 

bérlet.
Péntek: Anna-bál.

MoigösainhAxak kOzlemtnyel: 
1126 jaaiár 1—2. éi 3-sn pt öleken, 

HODbaicD és vasárnap:
AjmUibozíí

Rudolpho Valentino a főszerepben 
.Figaro Őfensége“ (Mr. Benucaire) 
filmjáték 10 felvonásban. Bábé Da­
niels, Ltuis Wilson és Dorris 
Kennyon filmstarok közreműködésé­
vel. A kritika e filmet grandiózus 
attrakciónak minősítette, de tényleg 
e film a legnagyobb dicséretet ér­
demli.

Vlgaztnkái-nugá
Petrovich Szvotiszláv a legjobb 

surepében „Ámor karneválja" mese 
a szerelemről, dicsőségről és fáj­
dalomról 7 felvonásban. Megragadó 
társadalmi dráma a legjobb film- 
raflvésiekkel. Kísérő: „Busiter mint 
bálnavrdása" burleszk 2 felvonásban.

1926. január l-ái pénteken:
Drtala-aarió

„Knock Aut“ (Boxűtés.) A köz­
kedvelt Luciano Albartini sportbeli 
tudásának megragadó jelét adja 
ntóiérhetetlen trükkjeivel. A keret 
egy herceg, egy szélhámos és egy 
különös szerelem története 6 fel­
vonásban. Kisérő: „Harry a hős 
sserelmes“ amerikai burleszk.

Szombaton én vasárnap, 1926.
2., él 3 él: Két attrakció egy elő­
adásban. I. Barbara La Marral a 
főszerepben a .Démon“, (A fehér 
majom) a világhírű angol író John 
Galworti „ White Monkey" cimu 
novellája után 7 felvonásban. II. 
„A fickó“ rendkívül érdekes cow­
boy dráma 6 felvonásban. A fősze­
repeket Laura La Plante és Hoot 
Gibson játszók.

, leteer-mozgóban
Pénteken, ujévnapján „J’accuse“. 

Világattrakciói 2 rész egyszerre. Se­
verin Marsh főszereplésével. Előadá­
sok 4, 6 éi 8.

Vasárnap .A farkasok csodája“ 
világattrakció 8 felvonásban. Fő­
szereplők Ivonno Sergye, Romna'd 
Yoibö és Charles Dullien. E öadások
3., 5., 7. és 9 őrskor.

a venni, vagy eladni akar, ha ál­
lóit keret,a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztoa az eredménye

TESTEDZÉS
Az ILSs kerllell kőzgyiléie, mely 

január 9 éré hivatott össze, annak a 
demonstrálását célozza, hogy az 
MLSz elnöksége hűen sáfárkodott a 
rábízott labdsrugősport összes érté­
keivel s az MLSz ellen hosszú évek 
keserű tapasztalatai folytán felgyü­
lemlett s tavaly s ez idén már han­
gos szavakban felfakadt elégületlen- 
ség nem egyéb a fotball ellenségei­
nek indokolatlan hajszájánál. Ezért 
volt szükséges, hogy az MLSz el­
nöksége testületileg lemondjon, hogy 
majd a közgyü'ésen felvonultatott 
csatlósok hozsánnái mellett, mint 
méltatlanul bántottak és igazságtala­
nul üldözöttek foglalhassák el újra 
helyüket az MLSz elnökségi széké 
ben. Ez a taktikájuk minden bizony­
nyal sikerülni is fog. Meg lesz va 
lószinüleg a bizalomnyilvánitás s az 
elnökség szépen el fogja játszani a 
mártírok szerepét, mert ma a főt 
balt erkölcsileg fertőzött világában, 
hol a könnyű erkölcsű játékostól, az 
egyesületi vezetőkön át, a szövet­
ségi vezetők is megélhetési alapúkat 
vesztenék el a mai rendszer gyöke 
rés átalakításával, nem okoz nehéz­
séget a bizalomnyilvánitáshoz szük­
séges többség megszerzése. Ez a 
nagy érdekközösség az. ami vala 
mennyire fentartja még az MLSz 
szekerének elkorhadt tengelyét. Az 
egyetemes magyar sport nemzeti ér­
dekeit szem előtt tartó közönség 
(hiszen ezek filléreiből gyűlt össze az 
MLSz 1925 évi 7 és fél milliárdos be­
vétele is), tisztán látja már a ma 
gyár labdarugósport egykor életerős 
fáját rágó betegségek okait s felsőbb 
helyről várja már azt az intézkedést, 
mely gyökeresen kikuráija majd ezen 
betegségeket okozó parazitákat.

A tanácatagok ajanlaiaiak határ­
idője tegnap este járt le. A leg­
több egyesület idejében eljuttatta a 
kerülethez a tanácstagajánlásokat.

Arno Barg Newyerkban megtar­
tott uszóversenyen az 500 yardos 
gyarsusaásban egy másodperccel 
megjavította az eddig is általa tar­
tott 5 p. 42 mp-es világrekordot.

A Szombathelyi AK győzőit Spa­
nyolországban zz Unió« Deposition 
Genaro ellen 4 : 2 (4 : 1) arányban. 
A szombathelyiek mindvégig fölény­
ben voltak és biztosan nyerték a 
második mérkőzésüket.

Lapkihordó asszo- 
nyok felvétetnek!

Zongorák és pianinúk 
vr.Iamint GRAMOFON és mindennemű hangszerek nagy választékban 

Szendrő Sándor 
B « I I h y á n y - u t c a 2 2. «.-Telefon 7—29.

Debreceni Angol Magyar
Szállítmányozási R.-T.

M kir. államv«su>ah szállító mvaiaa

Elvállal mindennemű szállítmányozást, 
transitálást a világ minden részébe.

Aruberaktározás olcsó árak mellett Ül
Bútorszállítás szabadalmazott és garan­
tált tisztaságú butorszállitó kocsiban.

Telefon 3 7. Ferenc József ut 72. sz. elatt
Díjtételeket a világ minden részébe díjtalanul megad. 
!!! !!! Vasúti és állami tisztviselőknek árengedmény !!! ül

Felkérem a DEAC atlétikai é» 
uizóizakosztályának tagjait s általában 
azokat, akik a téli tornaórákon részt 
akainak venni, hogy pénteken dél­
után fél 7 órakor az Egyetemi Kör 
külön termében tartandó megbeszé­
lésen szíveskedjenek megjelenni. — 
Hadhazy sz. o. elnök.

R TOZŐDt
-njrrirjiWTlIWnTWBlCi^MiMiiiMM JlLJOli: -U.i 
T KMÄajtdzrce zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat lany­
hább. A forgalom élénk.

i..«latos -.r-a 76 kilós tiszavidéki 
búza 397-400, egyéb 895-397, 77 
kilós tiszavidéki 402-405, egyeb 400- 
402, 78 kilós tiszavidéki búza 402— 
407, egyéb 401-405, 19 kilós tiszt- 
vide i búza 4 7-410, egyéb 405-407, 
sötárpa 295—380, takarmányárpa 235— 
250, köles 200 - 21», zab 250-257, ten­
geri 187—190, repce 600—610, korpa 
172-175, rozs 240 245.

Deutsch Márkus és Testvére
úri és polgári szabósága

Kossuth utca 24. Balogh-palota

Fozonmunldk Kivételes olcsó (libán

SZÓZAT
KERESZTÉNY. POLITIKAI NAPILAP

KlOflsetés : Rgy hóra 40.000 K 
negyedéne 10,000 korona. — 
Egyes szám Ara hétköznap 2O0O 
korona, vasárnap 8000 korona

OLCSÓ, BIZTOS, GYORS 
eredményt ér el, ha, a 
SZÓZAT ban hirdet !i

Pénztár- blohh 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk Kiadóhivatalában
Piac-utca 59. sz.

OLAH ZSIGMOND
kresigyártó

Készít: mindennemű javítást,(tartós 
fényezést Uj és ' használt kocáik 
raktáron. — ócskát becserél III!

RÁKÓCZI-UTCA 11. SZÁM.

1926 
április 

17—26-ig

1926 
április 

17—26-ig

BUDAPESTI 
NEMZETKÖZI 

VÁSÁR
Rendezi a Budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara. — Váinszabadraktár, — A 
legjobb eladási alkalom — Áru- ős 
személyszállítási kedvezmények a bel- 
és külföldi vasutak és hajózási társa- 
»ágoknál. — Vizumkedvezmények. — 
Központi Iroda • Budapest, V. Szemere- 
utca 6, — Tb. képviselet : Kereskedelmi 

ős Iparkamara Debrecen,

MOST JELENT M

DESEŐ LAJOS
ny, ezredes könyve az

OHOSZlUSOliU
A vázlatokkal gazdagon felszerelt 
könyv szemléltetően tárja elénk 
a nagy háború minden mozzana­
tát és az olvasó fokozódó érdek­
lődéssel kíséri a háború egyes 
fordulatait. — A könyv kapható 
minden könyvkereskedésben vagy 
a „Hajduföld“ kiadóhivatalában 
(Piac utca 59) is megrendelhető

Kapható 
mir minden könyvkereskedésben 

ZIVUSKA JENŐ 
könyve

A filozófia története

A könyv megrendelhető a Hajduföld 
kiadóhivatalában is. — A tudomány 
filozófiáján? k mesteri leírása ez a 
könyv, amely minden müveit ember­
nek könyvtárában meg kell legyen.



1926 január 1. !£B»uroM|

nagyrabecsült megrendelőinek 

Komáromyné és Társa 
ftizőterme

Debrecen, Kossuth - utca II.

Szabó és Zengevald cég 

nagy újévi vásárt rendez 
leszállított árak mellett II

 Karácioayi ajándéknak alkalmas újdonságok érkeztek.

!! FÉNYKÉPEK !! IDádió!

H Fanta Ernő Villa
■ ’’M Debrecen, Slmonffy utca 1

mélyen leszállított árak mellett.
3 visít 30003, 6 lev, lap 5000) korona. 
Nagyítások bármely kép után rendkívül 

jutányosán

I Eredeti Weitern rádió ké­
szüléket az üzletemben be­
mutatva, kedvező fizetési fel- 

i tételek mellett jutányos ár­
ban szállít és szerel

amossági Vállalat
7 seám ::: Telefon 10—10

Boldog újévet kíván
MÁTHÉI JÄNOS 

szerelési vállalata 
Csapó utca 

24. sz.

321 Telefon 321

DrfK/íCS műtermiben Csapó u. 16.

Békebeli legjobb minőségű 

poroszszén hohsz 
valamint száraz tűzifa kicsinyben és 
nagyban kapható Debrecen legrégibb 

cégénél

Gabányi-telepen
Cégtulajdonos Láng Miklós

Csapó-utca 28. Telefon 4-49,

Gazdálkodók figyelmébe!
Jóminöségü juhászos bundát raktáron 

. tart. — Megreude ést jutányosán készít

Síép kivile'ü férfi ég női bekecsek 
1,500.000 koronától 

feljebb kapható és megrendelhető

Barkó szűcsnél, Nyií-u. 21,

I 1902 Alapítva 1902

GLATTSTEIN
kárpitos

| Püspöki palota II. udvar
I Raktáron tart hencsert takaróval, mat- 
| rácot, plüssdiványt, Schöberl-ágy és 
I fotel, angol és Hergel garnitúrákat.

Figyelem!
Borotva {2000, házi olló 7000, szabó olló 
10000—18000 ig, fodrász borotva 10000, 
fodrász olló 8000, korcsolyaélezés 10000 K

Minden darab munkáért felel:

MÉSZÁROS ISTVÁN
■késmüves és müköszörti, Hunyady-utea 14.

Boldog újévet 
kivánok a mélyen tisz­
telt megrendelőimnek és 
jó barátaimnak.

SÉLLYE1 JÓZSEF 
úri szabó. Péterfia-u

Korcsolyákat, kardokat
* leggysrsabban és legolcsóbban a

„HElIOS"»»
Teleki-utca 71. (Varga-utca sarok) nikkeleztetheti. Telefon 10-04.

UJ FATELEPI TEV UJ FATELEP
SALÉTROM PÁLYAUDVARON

I. SZARAZ BÜKK HASÁB TŰZIFA 
oo apritott és hasáb állapotban oo 

KEMÉNY BÉLA ÉS TÁRSA 
roda Daák Ferenc-u. 28 Telefón 14-34

gBRaWBMMBMMBIM^WMRMMe-»—------------------------------------------------------ .

Nagy Újévi Vásár!

KILLER EDE
BÚTORÁRUHÁZÁBAN

DEBRECEN, FERENC JÓZSEF-UT 68. SZ. ALATT
Előnyös részletfizetésre is olcsón vásárolhat !)

uj’ un “ ujT"
Gőzmosó, kelmefestő és vegytisztító megnyílt!!!

Piac-utca 9. szám és Varga-utca 1. szám.
Felelősséggel vállal férfi és női ruhák festését és tisztítását. — Fehé’nenüak nyolc 
napon belül készíttetnek — kővetkező reklám árak mellett : férfi kém ény iné 

10000 korona, férfi puha ing 6)0) karon», gillér vagy kézelő 1500 korona.

riáviílh07l/ Halmán Könyvk8tészet és Dobozgyár R-t.UaVIUllULJ ftalllldll DEBRECEN. F(j VÉSZKE RT-U. 9.

Alapittatott 1851-ben. Telefon 201.

Elsőrangú munka, jutányos árak, gyors szállítás ! ! !

BAGI LAJOS
RÖFOS ÉS RÖVIDÁRU ÜZLETE

BATTHYANY-U. 6. SZ.
Legjobb és legolcsóbb női, férfi és 
gyermekharisnyák és mindennemű kö­
tött áruk. Vásznak, sifonok, zefirek, 
kartonok és barettetek nagy választék­
ban. Női és férfi kész fehérnemüek 
állandóan nagy választékban. Szolid 
szabott árak. Pontos és figyelmes ki­

szolgálás!

SZAPPANFŐZŐ
ZSIROSSZŐPA

legerősebb minőségben olcsón kaphstő

STERN
festéküzlctlcn

Piac nlca 10. ss. Bikával szómban

BANGÓ
JOGI SZEMINÁRIUM

Budapest, IX, Riday-utca 14.
Teljes anyagi garancia melle t kési t elő 

vidékieket is.

Adebrecenlek t ilálkozóh elye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállója az

VI., POÍWANICZKY-UTCA 8. SZ

Mérsékelt árak, figyelmes k'szolgálás 
központi fűtés, lift, melegviaszolgálta- 
tás, modern és kényelmet nyújtó beren­
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

Disznóöléshez 
dézsák, zsiroshordók legolcsóbbak • 

ASZTALOS ISTVÁN 
hordógyárlási telepen 

BOLDOGFALVA-UTCA 3.
.I«TÍ»ások*t elbontjuk, 

Telefon: 6-5«.

Bokor Ferenc
i

újonnan átalakított
étterme 1$ sörcsarnoka

Budapest,
Baross-tér 13., a Keleti pálya­

udvarral szemben.
Vidékiek találkozó helye.

Boldog újévet kíván 
a nagyközönségnek a leg­
sikeresebb poloska él fé­
regirtó
Nánássy István, I
Koaialh-wlcs 47. náa. |
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APROHIRDETESEK
AlánlatLevelezés

Ei

| ttok • lady to exercice in englishe- 
coavrrvatioa Kcquett the reply to *d- 

rCM for: Hajduföld »Gentry young- 
tiaan*. 527

láttáiig céljából íregismerkedník hely­
beli vagy vidiki jómódú gazdálkodő 
aa’ádból 28-20 év körüli hajadon vagy 
favepgytl Ingatlan b pénazel rendelke- 
hbí. viszonyaim * nyugodt megélhetést 
bittoíitjlk. Levelek »Boldog otthon* 
jeligére a lit dó hivatalba küldendők. 512 

látlldril hazatért, nagy nyomorban lévő 
jerginlitrtv ve’ő kérő szavai esedeznek 
•too nemesen érző úri asszony boa vagy 
őri embfthea, aki őt, hegy íllá'hoz jut- 
baaicr, némi raliéval is CfOOOO koro­
nával kisegítené. Cimet a kiadóhivatalba 

.Örökké bálás* jeligére kérem. 619 
SZ évet jómegj« lenésű, csinos, elvált ass- 

•aony tzép kelengyével, 3 szoba be- 
rendezés'el, 50 hold prima fiMd örök­
séggel férjhez mrnne caládias életet 
kedvelő férfihoz. Tita'vitelők teljes című 
levelet ,Dunántúli* jeligére a kiadó- 

kivata'ka. 495
■•(laser)adnék házasság céljából hoz- 

«»illő némi vagyonnal rende kezö fel­
tétlen úti asszonnyal. Teljes cimü leve­
let a kirdóba kérek ,42 éves építész* 
jeligére. 529

Lakás

Endlltésl (csipkeber dási) vállal N»gy Gyula 
mühimző Jíz'ef kir. herceg u X 494 

TB'gy aprított és hasábfa állandóan kap­
ható házhoz szállítva Fischer Elek fa- 
kereskedőnél Károly Fererc József-ut 
20. Telefon 647. 647

Irnrlni munkaerők per'ekt kiképzése a 
iriJUdl (önyvviteli siaklrodában ían- 

dia-ntca 8 b. lyolcbetrs könyvviteli gép 
ée gy rsiro rstf siakianfolyjm kezdődik 
jaanar 10 KI Beiratkozás január 6-ig. 
Tiaitviselók és »Dósban nem lévőknek 
részletfizetési kedvetmény Olcsó tandíj I 
Vidékieknek különóra alkalmas időben 
Jelentkezők pe fekt 
lesnek kiképetve

Pianino most érkezett, 
kül megtekin hető. 
Szécbeuyi-utca 15.

Soífőrvltsgára szakszerűen előkészít Kiss 
gépműhely scffőriskolája Erzsébet utca 
20. 5C6

Rno^Alilf hc5y ezidén nincsen jó 
DCO4ÜIIH, bor, ez tévedés, mert erő­

sen bakaros, nem savanyú I Zamatos 
házi bor literenként csak 1000. Kapha ő 
vasárnaponként és Szilveszterre csü­
törtök és pénteken Poroszlay-ut 53. 4C8 

Igen szép és változatos külföldi bélyegek 
és sorozatok érkeztek Hírlapíród* Szé­
chenyi utca 6. 518

Saját termésű bor. ó és uj, 25 liter tétel­
ben 5000 koronától. Kreeznerics, Bocs- 
kay-kert. 546

irodai munkaerőkké 
521 

vételkényszcr nél- 
Giirtner hangolóníl. 

492

lói főani tudó mirdrnest január elsejétől 
felvesz a Jóst eukréázda Kossuth utca 
1. szám. 518

Három millió kölcsönt kereaek tízszeres 
fedezet mellett azonnalra. — Ajánlatot 
»Magas kamat"-ra a Hsjduföldbe ké­
rek. 511

Helyi képviselő a biztosítás ágazataiban 
jártás, aki ügyfelek látogatására éa egy 
ügynöki kar vezetésére alkalnas, keres­
tetik. Ajínlatok ,Jó jövedelem“ címen 
a kiadóba. ^21

Könyveket, írógépet, jókarbsn levőt vesz 
bprirger könyvesbolt, — Főposta mel­
leit. 519

Intelligens öregebb házaspár megbízható, 
tiszta» ultu idősebb házvezetőnőt keres, 
ki kis háztirtásuk összes teendőit cse­
léd nélkül vezetni képes. Ajánlstok Ne­
mes Károly iskolaigazgató Fehérgyarmat 
címre küldendők. 510
m Iliéi keresek fedezetre magas kamatra. 
Cim a kiadóban. 631

Int lügens angol és német nevelőnő kitűnő 
bizonyítványokkal délelőttre állast ke­
res. délutón jutányosán órákat ad ja­
nuár 15 töt. Levelet a Hajduföld kiadóba 
»Intelligens* jeligére kér. 522

Axornalra mozi büfébe, könnyű varráshoz 
Kulcsár Kálvin-teri üz'etébe j'megjele­
nésű leányt keresünk. 538

Angol hölgy, ki ezenkhül perfekt nénut 
is, több évi praxissal egész nipra ál­
lást keres január hó 15-re. Vidékre is 
elmegy. Levelet a Hajdutöld kiadóba 
kér „Szerény“ jeligére. 523

Bitidones szakáctnö kerestetik 1-ére kis 
családhoz, központi fütéses parkettes 
lakásba. Hosszú bizonyítványokkal bí­
rók jelentkezzenek délelőtt 1G órától 
délután 2 ig Werbőczy-utca 2, II. em 
4. szám alatt 355
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Mentett szoba két személyre esetleg 
konyhával kiadó. Szappanos 7. 491

lét ti óba, kon j ha, kamara, nyári konyha, 
vertnda kevés lelépéaiel azonnal átadö.

Hathád-ut 19. 501
Bntsroiott udvari szoba kiadó Miklós-utca 

26. 493
Merszolt szoba közportban január else­

jére kiadó Hüvelyes 6. 497
Egy utcai bútorozott szoba elsejére kiadó.

Veres-utca 23. 514
Maróiéit szoba kiadó esetleg konyha­

használattal. Néuethy, Csapó-utca 71. 
2-8 között. 516

talalliíess rö lakást, esetleg teljes ellátást 
kaphat Szertanná 31. 527

HárOBSiobál, teljesen modern, fürdőszo­
bás lakóBom Piac kellőközepén azcnral 
kirdó. Értekezni Szántó ruhaüzlet. 533 

Kettő szoba, konyha jószágtartással lelé-
péssel kiadó. Késes-utca 14. 530

IfiadA hó1» Négyszobás, fürdősoba 
IKIdUU lloZ. e8 mellékhelyiségekből 

álló lakás áftbehnrk, üzletnek, raktár­
nak a'kalmss három 100— ICO n." alap- 
tezCIetü és hárem 25 —25 m1 alapterü­
letű szoba kiadó a város központjában.
Cim a kiadóban. 524

légyaztbás. ftirdőszi bás. szükséges mel- 
lekhelyieégekkel bíró lakás a város köz­
pontjában bérbeadó. Cim a kiadóhiva­
talban.; 526

■ühelyiek, üzletnek, raktárnak, esetleg 
táncteremnek elsőrarguan megfelelő 3 
ICO—100 m; alapterületű terem és 3 
25—25 ms aleptertilerü szoba a város 
központiában egyenkmt vagy összesen 
bérbeadó. Cim a kiadóban. 525

MNea-itea 43 szám alatt modern három- 
Mobáa úri lakás lelépés nélkül azonnal 
bérbeadó. Megkereséseket .kiadóhivatal 
továbbit. 489

Illílbejáratn bútorozott szoba egy ur ré- 
aaére azonnal kiadó. Nyomlalű-u'ca 22. 
csám. 538

Maratott szobát keresek a Széchenyi- 
utcában, vagy a Slmonffy—Arany János- 
utca elején. Cimet a Hajduföld kiadó­
hivatalába kérek. 525

Afedó szoba, konyha, speiz. nagy műhely 
vagy raktárhelyiségek. Szabó, Hatvan- 

utca 69. 853
Modern háromszobás konfortos lakások és 

egyszobás lakások központon épülő uj 
házban május hő 1-re letépéssel kiadók. 
Cin a kiadóban. 529

■ni stánő olcsó kvártélyt, jó otthont kap­
hat. Cim e lap kiadóhivatalában. 545 

1926 májua egyre keresek be'ső terü'eten 
háromrzobáa komfortos lakást. Cím a 

kiadóban. o48
llaitrélíém egy udvarra nyitó kis szoba 

és fáskamiából álló lakásomat. Nyit u. 
138, 543

Pfeecn két szép bútorozott szoba ellátás­
sal vagy anélkül kiadó. Irodának, or- 
vest rendelőnek alkalmas. Cim a ki­
adóban.

A világhírű „Cormick1 petróleumtraktorok 3 vasú ekével;] 
eredeti Melichar ,,Unikum Drill“ vetőgépek;
eredeti Bächer egyes- és kettősekék, tüköracéikormánnyal;
eredeti Melichar „imperátor“,sortrágyázók ;
eredeti Melichar szab, burgonyaültető- és burgonyaaratőgépek; 

kizárólagos képviselete;

Hátai1 Sándornál Debrecen, Piac-a. 13. Telefon 96Z.

Eladó hármas tükör, egy gyermek­
kocsi, petroleum lámpa, szekrény 
Arany János 31, a pincében 522 

Egy fiatal prima 140—150 kg-os sertés 
eladó. Ócskái utca 7. a vagongyár vé­
gében, 56 5

Ondód! töld 5 hold eladó. Értekezhetni 
Kerékgyártó, Hunyady 13. 513

37-0S magasssáru finom nj női cipők ol­
csón ehdúk Vígkedvű 12. 5’6

Kitűnő téli tők kisebb .nagyobb mennyi­
ségben olcsón eladó. Vígkedvű 12. 537 

Eladó finom férfi ruhák, téli kabátok, ka­
lapok, egy- és kétlovas fé< eres kocsi, 
12 mázsa ótengeri morzsolva- Értekezni 
lehet déltitái 1—3-ig. Királk-utca 9. 
szám. 526

Hátas telek Hajdúböszörményben az Éden- 
kertben, szőlőföld l.orántffyban, szőlő a 
Rákóczikertben eladó Értekezhetni 
Bethlen-u. 85. 532

Vegyes
Irodai munkaerők perfekt 

kiképzése a Könyvviteli 
Szakirodában I Syolchetes 
könyvvitelt, gép- ée gyorsíró esti siak- 
ta toljam kezdődik január O-től. Beirat­
kozás január 6 lg Tísstv solő(n jknek és 
állásban nem evőkn k olcsó tandíj és 
résnle'fizetesi kedvezmény! Vidékieknek 
különóra alkalmas időben 1 lelemkeiők 
perfekt irodai mnnkaerőkké lesznek ki­
képezve. 520

Ne feledje el, í 
ván a Springer könyvesbolt. 524

■acska, 6 hónapos cirmos, elveszett Mik­
lós- utcs 22. sz. alól. Aki visszahozza 
25 ezer korona jutalmat kap 54C

Zzirbödönök
és más háztartási cikkek nagy raktára

Sesztina Lajos vasnagykereskedés
Debrecen, Piac utca Telefon 6. sz.

Óbor k tűnő 13000 korona litereiként. — 
Kapható Baross utca 20, 517

■agános nőnél intelligensebb nő azonnal 
kvártélyt kaphat. Zápolya-utca 2. 520

■üvirágot, ievejet maridéktelyemből, bár­
sonybél olcsón készítek- C m Hajdnföld- 
nél. 635

ügyfelein megbízásából első helyre leendő 
betáölázás mellett kisebb nagyobb köl­
csönöket helyezek ki o'csó kamatra ju­
talék mentesen. Értekezni dr Rásó Sán­
dor ügyvédnél, Batihyóny-ujca 8, 541

Kereslet
írógépet keresek hasz* 

náltat, de jó állapotban. 
Cim a kiadóban. 516

Keresztyén gyermekszerelö kisasz- 
szony, ki önállóan főz, azonnal fel­
vételik, Cim a kiadóban. 464 

■indenes leány kerestetik újévre. Jelent­
kezés szerdán, csütörtökön délután Mik- 
lós-utca 22. 5Q3

Intelligens, jó megjelenésű uriasszony ma.
gány.s urnái házvezetőnői állást keres, 
gyermek nem határoz, »Korrekt* jeligére 
hvelet a kiadóba. 507

Január 1-re gazdasági állást keresek 
jó bizonyítvánnyal, Cim Ebes 13. 
Kovács Imre gazda részére, 471 

s«y mindenes hányt keresek január l-re 
jó bizonyítványokkal, Bethlen utca 
szám.

Egy jó családról való fiú kifutónak

33.
494 
fel-

I Tárogató si keresek sürgősen, kt legalább 
I !í. Helurista- Felkereshet dé'után 3 tói 

Cim a kiadóban- 551
Intelligens özv. úri asszony házvezetőnői 

any a helyettes, magános hölgynél társal­
kodónői állást keres. Gyermeket nagyon 
szereti. Jmuár 15 re, esetleg hamará.b. 
Arany János u. 56. szám, jkeresztépület
balra, P 531'

Eladás
Eladó egy 120 kgr, prima malac. Eötvös- 

utoa 96. 530
Eladó két nagy használt fotel, uj sál.

Batthyány 13, emelet balra. 550 
Eladó régi értékes hegedű Bztthyánv 18 

ba!ra. J 54g’
Szabókátyha 2 drb eladó. Werbőczy.ntca

8. sz. 528
60 ho'd föld Bánkon és m gnak való ne.

ktngi kacsák eladók. Érti kezni Mester- 
ulca 29. 642

Burgonya, étkezési. 30 mázsa Jubé 1 eladó
Kresznerics, Hid-utca 8. 547

Tisxafüreden 198 m, hold I, föld szabad- 
kézből olcsón eladó. Cim a kiadóhiva 
tviban. 626

Villanymotor 1 és egynegyedes és héttized 
lóerős jutányos árban eladó. Erzsébet­
idé* 20. 505

Eladó ház, egyszerűbb, öt egyszobás 
konynás lakásokkal csapóutcai villamos 
n egállónál, olcsó, Értekezni Meszena- 
utca 1?. 60ä

Eladó tokánynik való malacok. Megtekint­
hetők Kossulh-utca 47. Nánássy. £04

Wertheim-kassia 3-as eladó, Eőtvös-utca 
110. 499

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvailalat nyomdájában!^^

ORVOSI. JOGI ÉS GAZDASÁGI 
SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS 
ZENEtÜUJDONSÁGOK, LEVÉL­
PAP IRKÜLÖNLEGESStGEK ::::

legjobb beszerzési forrása

CSÁTHY FERENC 
EGYET. KuNYVKERESKEDcS 

RT.
PIAC-UTCA 8. TELEFON 2-96
Vidéki megrendeléseket pontosan eszközig

alföld:
:: CIPŐÜZEM ::
PIAC-UTCA 72. SZ. ALATTI 
ROYAL SZÁLLÓVAL SZEM­
BENI UJ HELYISÉGÉBEN 

megkezdte 

OLCSÓ 
ÚJÉVI 

Cipők 
árusítását.

Férfi fűzős cipők
200

Férfi fűzős lackorral
325

Ni i magasszáru fűzős
160

ezer K-tól 
és dísszel 
ezer K-tól 

lackorral 
ezer K-tól

Női magasszáru I. boksz lackorral
K-tól220 ezer

Női kivágott cipő
150 ezer

Női posztó magasszáru
140 ezer

Gyermekcip’k

38 ezer

K-tól

K-tól

K tói

A legjobb lack- pezsgő 
is krokodil bőr cipők. 

lír lék cipők a saját üzememben 
tetszés szerinti 24 óra alatt ké­

szülnek.
Tessék a kirakatot megtekinteni!

Ilim t Mtmrit8i»ii rnn- is nmiMHiiiíii i r
'-ut 59.


